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Frenštátský

Frenštátská  
Charita hledá dobrovolníky

Zveřejněte  
své akce v kalendáři města

Město Frenštát pod Radhoštěm připravuje podklady pro tisk stolního kalendáře na rok 
2017. „Rádi bychom, aby v  kalendáři byly obsaženy i  termíny konání zajímavých kul-
turních, sportovních i společenských akcí, které během roku organizujete. V případě, že 
máte zájem, prosíme vás, organizátory, o dodání jejich přehledu (termín akce, název akce, 
místo konání, pořadatel). Ke zveřejnění zasílejte, prosím, pouze akce, které se uskuteční 
a u kterých znáte přesný termín konání, aby mohly být přiřazeny k určitému datu v kalen-
dáři,“ upřesňuje Dagmar Sazovská z odboru vnějších vztahů. Přehled na rok 2017 zasílejte 
nejpozději do 10. září 2016 e-mailem na adresu: dagmar.sazovska@mufrenstat.cz nebo 
poštou na Městský úřad, Odbor vnějších vztahů, nám. Míru 1, 744 01, případně odevzdejte 
na podatelně MěÚ.   

-ave-

Radní schválili projekt  
přemostění budoucí cyklostezky

Město pokračuje v  přípravách projektu „Cyklistické stezky Lomná – Lubina“. Jednou 
z nezbytných částí tohoto projektu je přemostění řeky Lubiny a potoka Muchač (Velké Bah-
no). V červnu proto město uzavřelo smlouvu o dílo s ostravskou  projekční kanceláří SHB, a. s. 
na  zpracování projektu celé cyklostezky. „Součástí je přemostění řeky Lubiny v  prostoru 
pod splavem u kynologického cvičiště a dále přemostění potoka Muchač, který je levostran-
ným přítokem řeky Lubiny pod Strážkou,“ doplnila Kateřina Pustějovská, vedoucí odboru 
investic a rozvoje.

Rada města, které byly předloženy tři varianty přemostění, schválila provedení tzv. pa-
rapetní konstrukce. Vybraná parapetní konstrukce bude svým řešením a vzhledem v České 
republice jedinečná. „Z konstrukčního hlediska se bude jednat o prostě podepřený spřažený 
nosník tvořený betonovou deskou s  parapetními ocelovými nosníky. Nosník bude tvořen 
horní a dolní pásnicí a stěnou, která svými kosočtvercovými otvory vytvoří zajímavý desig-
nový prvek,“ doplnila Kateřina Pustějovská. Konečná volba tohoto typu konstrukce byla 
mimo jiné ovlivněna technologií výstavby, kdy není potřeba stavby skruže. Dále pak tento typ 
přemostění předpokládá dlouhodobou živostnost a minimální náklady na údržbu. Předpo-
kládané náklady na přemostění obou vodních toků byly vyčísleny na 5,1 mil. korun.

Iva Vašendová,
vedoucí odboru vnějších vztahů

Charita ve Frenštátě pod Radhoš-
těm, která bude letos opět pořádat 
Tříkrálovou sbírku, hledá dobrovol-
níky do tří až čtyřčlenných skupin.

 Organizátoři v těchto dnech vyzývají 
dobrovolníky, kteří by byli ochotni vy-
tvořit tříkrálové skupinky. Každá musí 
být tvořena zletilým vedoucím a dal-
šími dvěma nebo třemi koledníky bez 
věkového omezení. „Nemusí se jednat 

pouze o děti. Osvědčily se i skupinky 
dospělých. Období koledování je od  
2. do 13. ledna. Obrací se také na 
dobrovolníky, kteří by pomohli s dis-
tribucí humanitární pomoci a se za-
jištěním provozu obchodu Bumerang. 
Více informací vám poskytne Lenka 
Tabachová, ředitelka, a to na tel. čísle  
604 841 244. 

-red-
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Prázdniny využily školy k opravám a malování
Se začátkem prázdnin vystřídali ve školách děti řemeslníci. Město pláno-

vané rekonstrukce přišly na 1,5 mil. korun. Na Základní škole Tyršova 1053 
byla vyměněna okna. „Jedná se o poslední část výměny oken v budovách zá-
kladních a mateřských škol. Nyní budou mít nová okna všechny školy a škol-
ky ve městě,“ uvedla Jana Machková z odboru investic a rozvoje. 

Na Základní škole Záhuní 408 byla 
dokončena instalace termostatických 
ventilů v rámci celého vytápěcího sys-
tému a opraveny byly také šatní kóje. 
„Stávající prostory pro šatny kapa-
citně nevyhovovaly, proto bylo nutné 
obnovit tři šatní kóje, které musely 
být zrušeny při budování průchodu 
do pavilonu družiny,” doplnila Jana 
Machková. V budově Základní školy 
Tyršova 913 byly vyměněny vstupní 

dveře do školní družiny. Nový vstup 
bude včetně videovrátného zajišťovat 
větší bezpečnost ve škole. Ve školách 
se také malovalo, natíraly se dveře i ra-
diátory a opravovaly se podlahy. „Ne-
zapomínáme ani na školky. Začátkem 
prázdnin proběhla v Mateřské škole 
Markova další etapa rekonstrukce so-
ciálního zařízení za více než 100 tisíc 
korun,“ uzavřela Machková. 

-red-V přístavbě ZŠ Tyršova 1053 byla vyměněna okna 

Pracovnice Charity v obchodě Bumerang
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Dny evropského dědictví
V rámci celosvětově kulturně poznávací 

akce Dny evropského dědictví bude možné 
si během víkendu 3. - 4. září 2016 zdarma 
prohlédnout radniční věž. Komentované 

prohlídky budou probíhat každou půlhodi-
nu, v sobotu od 9.00 do 16.00 a v neděli od 
9.00 do 12.00 hodin. Více o zpřístupněných 
památkách se dozvíte na www.ehd.cz.     -ic-

Jedinečné setkání s  cestovateli Milo-
slavem Stinglem a  Jiřím Kolbabou se 
uskuteční v  neděli 9. října 2016 ve  fren-
štátském Domě kultury.

Zatímco cestovatel a fotograf Jiří Kolba-
ba je ve Frenštátě pravidelným hostem, tak 
cestovatel, etnograf a  spisovatel Miloslav 
Stingl sem zavítá poprvé. Miloslav Stingl 
je vedle Miroslava Zikmunda skutečnou 
žijící cestovatelskou legendou. Hovoří 17 
jazyky a mimo jiné se také stal náčelníkem 
indiánského kmene Kikapů. Během svého 

života navštívil přes 150 zemí světa, napsal 
41 knih, které vyšly po  celém světě ve  239 
vydáních. Samotné besedě, která začíná 
v  19.00 hodin ve  velkém sále DK, bude 
v  17.00 hodin předcházet ve  Výstavní síni 
Albína Poláška vernisáž výstavy fotogra-
fií Jiřího Kolbaby pod názvem ISLAND. 
Vstupné je 200 Kč. Předprodej vstupenek 
bude zahájen 5. září v TIC.

Marian Žárský,
ředitel MěKS

Cestovatel Miloslav Stingl
si bude povídat s Jiřím Kolbabou
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INFORMACE Z MĚSTSKÉHO ÚŘADU

V Astře se staví v těchto dnech nová vzduchovková střelnice
V  Centru volného času Astra působil střelecký kroužek pod vedením 

mistra sportu Františka Vyskočila již od  osmdesátých let minulého století 
a prošly jím stovky dětí. Ty trénovaly na sportovní střelnici střeleckého klubu 
na Helštýně, v zimě pak v tanečním sále Astry, kde byly umístěny provizorní 
terče. Prostory však byly nevyhovující, kroužek se neměl kde scházet a jeho 
činnost stagnovala.

Letos v červenci začaly úpravy  pří-
zemí budovy Astry. Jejich výsledkem 
bude nová vzduchovková střelnice. 
„Střelnice bude sloužit místním spor-
tovním střelcům a všem velkým i ma-
lým nadšencům střelby, kteří doposud 
mohli střílet pouze v  nevyhovujících 
podmínkách provizoria,” uvedl Jiří 
Berger z  odboru investic a  rozvoje. 
Součástí střelnice bude i zázemí, které 
střelcům nabídne provozní místnost, 
sklad střeliva a sociální zázemí včetně 
bezbariérových toalet. „Bezbariérově 

je koncipován i  hlavní vstup do  bu-
dovy a  prostor střelnice,” doplnil Jiří 
Berger. Dodavatelem je Severomo-
ravská stavební společnost, s. r. o., ze 
Šenova u Nového Jičína. „Je naděje, že 
po prázdninách už bude na milovníky 
tohoto sportu čekat nová střelnice, 
kterou budou moci využívat celoroč-
ně a  jejíž prostory poskytnou zázemí 
i  jiným podobným volnočasovým 
činnostem CVČ Astra,“ říká Dagmar 
Klimková, vedoucí CVČ Astra.

-ave-

Město investuje do komunikací

Město Frenštát pod Radhoštěm i  nadále investuje do  oprav a  výstavby 
místních komunikací. Ve  druhé polovině srpna byly zahájeny práce na  re-
konstrukci části komunikace na ulici Potoční a komunikaci „k chatovišti” 
na Papratné. 

„Na  ulici Potoční se jedná o  rekonstrukci komunikace v  délce cca 280 m. 
V  rámci rekonstrukce byla vozovka vybagrována, zasypána kamenivem a  byl 
položen nový asfaltový koberec. Opravy se dočká i  komunikace „k  chatoviš-
ti” na  Papratné, která taktéž dostane nový asfaltový povrch. Celkové náklady 
na opravu těchto dvou komunikací dosáhly výše téměř 1 milionu korun. V prů-
běhu měsíce září by měla být provedena za cenu přibližně 750 tisíc korun rekon-
strukce povrchu části další místní komunikace na Papratné, a sice u benzínové 
pumpy. Realizátorem všech těchto rekonstrukcí je firma COLAS  CZ, a.s. Ještě 
v letošním roce bude opravena také místní komunikace Dráhy a část ulice Mari-
ánská. Na rekonstrukci pak čeká ulice Dvořákova. I tyto tři komunikace začne 
město opravovat během září. Stavby bude na základě výběrového řízení realizo-
vat společnost Alpine  Bau CZ a.s. z Valašského Meziříčí, vyjmenovává Jan Ja-
notka, referent odboru investic a rozvoje.  Náklady na opravu by měly dosáhnout 
cca 2,6 milionu korun. Vše by pak mělo být dle smlouvy hotovo v listopadu 2016.  

Iva Vašendová,
vedoucí odboru vnějších vztahů

V září se bude svážet nebezpečný odpad
Město Frenštát pod Radhoštěm 

oznamuje občanům, že v sobotu 17. 9.  
se uskuteční mobilní svoz nebezpeč-
ných odpadů. Sběr je určen pro ob-
čany našeho města. Pověřená firma 
Marius Pedersen bude na stanovištích 
odebírat nebezpečný odpad, tj. staré 

barvy, oleje, léky, akumulátory, ba-
terie, zářivky, plechovky a  jiné obaly 
od barev, chemikálie apod. Nebude se 
odevzdávat klasický železný šrot! Dal-
ší termín mobilního sběru: jaro 2017. 

Petr Vašíček, 
referent OŽP

Stanoviště Zahájení Ukončení

Sibérie u restaurace   8.00   8.20

Školská č. - parkoviště před SPŠE   8.35   8.55

Sídliště Beskydské – před bývalou MŠ   9.10   9.30

Dolní- parkoviště vedle AQUAPARKU   9.45 10.05

Kopaná před bývalou MŠ 10.20 10.40

Bezručova – rozcestí nad vlak. přejezdem 11.40 12.00

Střelniční - plocha před sběr. surovinami 12.10 12.30

Sběrný dvůr – oznámení

V pátek 23. září bude Sběrný dvůr mimořádně otevřen pouze do 14.00 hodin

Začala oprava silnic Potoční, Papratná, Bezručova a Havlíčkova

Do konce října  
musí držitelé psů uhradit poplatek

Odbor financí a  rozpočtu sděluje držite-
lům psů, že místní poplatek ze psů je splat-
ný nejpozději do  30. 10. 2016 v  pokladně 
na  městském úřadě (Po, St 8.00 – 12.00, 
13.00 – 17.00, Út 8.00 – 12.00, Čt 8.00 – 
12.00, 13.00 – 14.00) nebo bankovním pře-
vodem na  účet města číslo 1724801/0100, 
a to s uvedením variabilního symbolu, který 

přidělil správce poplatku. Variabilní symbol 
je možné ověřit na  MěÚ ve  Frenštátě pod 
Radhoštěm - odboru financí a  rozpočtu, 
kancelář č. 34 u Jana Pítra, tel. 556 833 126, 
e-mail. jan.pitr@mufrenstat.cz.

Jan Pítr,
odbor financí a rozpočtu 

Práce na stavbě vzduchovkové střelnice finišují. Od října ji bude moci využívat střelecký 
kroužek
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•  Měl dodat pivo, nedodal
Provozní restaurace z  Trojanovic 

měl vydat novému dopravci 12 prázd-
ných pivních sudů s příslibem dodáv-
ky levnějšího piva. Od  samotné pře-
dávky a příslibu jim však nic nedodal. 
Poškozené společnosti tak způsobil 
12tisícovou škodu.

•  Ukradl kolo
Na ulici Podkopčí odcizil doposud 

neznámý pachatel ze sklepních pro-
stor jízdní kolo Kellys Cliff30, černo-
-oranžové barvy v  hodnotě 12 tisíc 
korun.  

•  Vyhrožuje babičce
V policejní cele skončil 20letý muž, 

který vyhrožoval zabitím své babič-
ce. Ta z  obavy o  svůj život mu vydala 
po slovních nadávkách i fyzickém úto-
ku finanční hotovost. 

Z  šetření vyplynulo, že toto útočné 
chování vůči svým prarodičům, s kte-
rými žije ve společné domácnosti, pře-
trvává již déle než dva roky. Z  obavy 
o svůj život prarodiče přivolali policis-
ty. Policejní hlídka vyhodnotila situaci 
s ohledem na opakovanost útoků jako 
nebezpečnou. Agresivního vnuka za-
drželi a umístili do policejní cely. 

•  Dva zákazy, a přesto jezdí
I  přes dva zákazy řízení, které mu 

udělil Městský úřad ve  Frenštátě pod 
Radhoštěm a  Magistrát města Frý-
dek-Místek na 20 měsíců, jezdí 32letý 
řidič vozidla Ford Fokus dál! Frenštát-
ští policisté jej kontrolovali v Lichnově 
krátce před půl jednou v  noci. Tímto 
svým jednáním si přivodil trestní stí-
hání pro podezření ze spáchání přeči-
nu maření výkonu úředního rozhod-
nutí.     

•  Co jezdí na silnicích
Během silničních kontrol se do-

pravní policisté setkávají s  různými 
technickými stavy vozidel či nebez-
pečným zajištěním převáženého ná-
kladu. Přiložený snímek dokladuje, že 
„lze jezdit“ s přeplněným a nezajiště-
ným vozíkem, s prasklými brzdovými 
kotouči nebo prasklým sklem v  okně 
autobusu.     

-red-

Charita se zapojila  
do programu na pomoc nemajetným

Lidé v nouzi mohou od června zdarma dostávat potraviny a další základní po-
třeby. A to díky operačnímu programu Ministerstva práce a sociálních věcí finan-
covanému z Fondu evropské pomoci nejchudším osobám (FEAD) „Potravinová 
a  materiální pomoc nejchudším osobám“. Potravinová a  materiální pomoc je 
určena nejchudším, kteří zdarma obdrží balíčky s trvanlivými potravinami pro 
sebe či svoji rodinu (obsahující konzervy, těstoviny, sušené mléko, olej) a  hy-
gienickými potřebami a potřebami souvisejícími s péčí o děti (mýdlo, šampón, 
prášek na praní, pleny, vlhčené ubrousky, holicí strojek). Výdej  potravinových 
a hygienických balíčků bude probíhat vždy v pondělí a čtvrtek od 9 do 14 hod. 
v sídle Charity Frenštát p. R. na ulici Kostelní 15 až do konce února r. 2017. S po-
travinovou a  materiální pomocí Charita nabídne také poradenskou pomoc při 
řešení obtížných situací.

Anna Čechová,
projektová manažerka

Srnka uvízlá v kanálu  
zaměstnala frenštátské strážníky

Vyprostit srnku uvízlou v kanálu v areálu CO skladů na Planiskách museli v po-
lovině července ráno strážníci městské policie a frenštátští hasiči. Jak uvedl ředitel 
městské policie Ondřej Matějek, na linku tísňového volání přijali operační důstoj-
níci hlášení, že v CO skladech na Planiskách zapadla srnka do kanálu. „Na mís-
to vyjel strážník Adamec a asistent prevence kriminality Čestmír Mikeska, kteří 
za pomoci frenštátských hasičů srnku vytáhli. Poté ji vypustili do volné přírody.

-ave-

Městská policie začala  
bezplatně značit kola pomocí DNA

Frenštátská městská policie zavádí preventivní opatření, která mají krá-
deže kol zlodějům znepříjemnit a při dopadení kolo snadno vrátit jeho pů-
vodnímu majiteli. Díky dotacím z Ministerstva vnitra od června poskytuje 
bezplatné značení kol syntetickou DNA. Jaký je zájem o tuto službu, na to 
jsem se zeptala ředitele městské policie Ondry Matějka.

 Co je to syntetická DNA a  jak 
funguje?

Jde o  netoxickou látku, která obsa-
huje mikrotečky se speciálním kódem. 
Všechny značící sady a jejich kódy jsou 
uloženy v mezinárodní databázi regis-
tru forenzního identifikačního znače-
ní a  také v  databázi městské policie. 
Pokud policie najde odcizené kolo, je 
pak jednoduché, díky značení, dohle-
dat jeho majitele.

 Ani tento způsob neochrání kolo 
stoprocentně.

Sníží rizika a  umožní dohledání 
kola. Nejúčinnější prevencí krádeží je  
důsledné zamykání jízdních kol.

 Kdo si může nechat označit kolo 
a co je k tomu potřeba?

 Kolo si může nechat označit každý, 
kdo dosáhl patnácti let. Potřebuje pou-
ze doklad totožnosti a doklad o koupi, 
či jinak doložit, že se jedná o jeho kolo. 
Označit si můžete nechat také třeba 
invalidní vozík. 

 A jaký je nejbližší termín značení?
Značení probíhá průběžně každý 

čtvrtek v  době 8.00-10.30 a  13.00-
15.30 na  služebně městské policie, 
nutno je předem se domluvit na  tel. 
čísle 601 552 732. 

Děkuji za rozhovor. 
Romana Stejskalová

O značkování je od prvního dne velký zájem. Letos je v plánu zabezpečit takto proti krádeži 
stovku kol nebo invalidních vozíků.
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Ani takto přeplněný a nezajištěný náklad vozíku není na našich cestách ničím výjimečným

Záchrana srnky trvala necelou hodinu, poté byla vypuštěna do přírody
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SPOLEČNOST

Extrémní Adidas-Continental Beskyd-
ská sedmička startuje druhého září

O víkendu 2. - 4. září 2016 se uskuteční již sedmý ročník horského maratonu 
dvojic Adidas-Continental Beskydská sedmička. Registraci a slavnostní cíl bude 
mít opět ve Frenštátě pod Radhoštěm. Jen několik málo dní stačilo pořadatelům 
k  tomu, aby zaplnili kapacitu závodu. Zaregistrovaní závodníci svedou zápas 
s  náročnou tratí plnou prudkých klesání a  nekonečných stoupání, vlastní vůlí 
i počasím. O výsledcích závodu vás budeme informovat v příštím čísle.

-red-

Řemeslníci na Pustevnách začali rozebírat vyhořelý Libušín
Místní patrioti, turisté i příznivci architektury z řad široké veřejnosti mají 

určitě radost. Řemeslníci začali na Pustevnách rozebírat vyhořelý Libušín. 
Jednu z dominant Pusteven dokončil Jurkovič v roce 1899 a propojil ji s už 
fungující dřevěnou krčmou od stavitele Alfréda Parmy. Celé stavbě pak dal 
jednotný ráz. Předloni v březnu zničil Libušín rozsáhlý požár.

Po  zdlouhavém výběrovém řízení, 
které ještě prodloužily protesty dvou 
zúčastněných firem, byl konečně ur-
čen zhotovitel rekonstrukce stavby. 
Vítězem soutěže je brněnská firma Ar-
chatt. Vyhořelou historickou památku 
od  architekta Dušana Jurkoviče po-
staví za 80 milionů korun. „Mají dob-
ré reference, splnili naše podmínky 
a  nabídli výhodnou cenu. Je to dobrý 
výsledek,“ uvedl pro MF DNES Jind-
řich Ondruš, ředitel Valašského mu-
zea v přírodě, které Jurkovičovy stavby 
na Pustevnách spravuje.

Vítězná společnost je podepsaná 
pod projektem na  obnovu brněnské 
vily Tugendhat, Národního divadla 
v  Praze a  má za  sebou i  celkovou ob-
novu zámku v  Lednici. Zkušenost 
s  dřevěnými historickými stavbami 
zase získali díky opravě roubené části 
zámku ve Velkých Losinách. „Libušín 
je velmi prestižní záležitost. Navíc Jur-

kovičovy stavby máme 
rádi a teď máme i mož-
nost pracovat na  takto 
krásné autorské stav-
bě,“ těší se jeden z jed-
natelů Archattu Jan 
Všetečka.

Řemeslníci začali 
rozebírat vyhořelý Li-
bušín letos v  červnu. 
Z objektu se podaří za-
chovat jen malou část 
původních prvků, „Od-
hadem jich půjde za-

chránit jen sedm až jedenáct procent,“ 
podotkl Jindřich Ondruš. Zbývající 
části budou zcela nové. Do konce roku 

zůstane na místě jen opravená kamen-
ná základová deska, na  níž původní 
budova stála. 

Ozdobné konzole, deštění, sloupky 
a  další rozebrané části Libušína, kte-
ré mají šanci na  záchranu, stavbaři 
skladují jen pár metrů od  spáleniště. 
Každá z  nich má na  sobě štítek s  evi-
denčním číslem. Jednotlivé kusy si 
pravidelně přijíždějí prohlédnout pa-
mátkáři a  zkoumají, nakolik je oheň, 
houby nebo dřevokazný hmyz poško-
dily. Některé z  nich také mohou být 
nepůvodní a  pocházet z  pozdějších 
rekonstrukcí. Pokud díly odborným 
sítem projdou, okamžitě na  nich za-
čínají pracovat truhláři. „Repasuje-
me ozdobné kusy kolem oken, okenní 
křídla, rámy,“ vyjmenoval truhlář Jiří 
Sobotka. Jasné už je, že se nepodaří 
zachovat slavné fresky a  sgrafita po-
dle návrhu Mikoláše Alše, které před 

požárem zdobily jídelnu horské chaty. 
„Jsou nenávratně zničené,“ potvrdil 
MF DNES stavbyvedoucí Prudík. 

Ještě předtím než příští rok na  jaře 
začne na  Pustevnách vyrůstat nový 
Libušín, bude potřeba opravit kamen-
nou platformu, na které stojí, a poká-
cet v okolních lesích kolem 300 kubí-
ků potřebného dřeva. Kácet se bude 
v listopadu. „Jde o období vegetačního 
klidu, kdy mají stromy nejméně mízy 
a  dřevo je díky tomu méně náchylné 
podléhat různým škůdcům, ať už brou-
kům nebo houbám,“ ozřejmil Prudík. 
Kovová konstrukce, která nyní chrá-
ní spáleniště před deštěm a  sněhem, 
na místě zůstane i v příštích měsících. 
Stavbaři ji sundají až ve  chvíli, kdy 
jim při obnově střechy začne překážet 
v práci. První turisté by měli obnovený 
Libušín vidět za tři roky. 

-red-

Sokolové připravují týden sportu
Zábava, cvičení, diagnostika, nové 

pohybové trendy, poznání pro tělo i  du-
cha – to vše zahrnuje akce Sokol, týden 
v pohybu. 

Česká obec sokolská bude v  termínu  
19. – 25. 9. 2016 každý den po celé republice 
představovat různé cvičební a kulturní aktivity. 
V pátek ožijí sokolovny Nocí sokoloven. Tělo-
cvičná jednota Frenštát se k této akci připojila 
a v pondělí 19. 9. 2016 zve všechny ke cvičení 
žen ve frenštátské sokolovně a v pátek 23. 9. je 
pro děti připraveno odpoledne plné pohybu 
a  soutěží v  tělocvičně a  na  hřišti u  sokolovny. 
Večer si můžete prohlédnout celou sokolovnu. 
Bližší informace sledujte na  www.sokolfren-
stat.cz a na plakátech. 

� Marie Žáčková

 Registrace závodníků proběhne v tělocvičně velké Tyršovky

Tělocvičná jednota Frenštát se zapojila do 
akce Noc sokoloven
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V srpnu proběhlo již podruhé soustředění tenisové školičky při tenisovém 

oddílu Frenštát p. R.  ve Veřovicích. Děti již věděly, co je čeká, a tak s rados-
tí po  tenisových trénincích přivítaly ostatní činnosti v  podobě různých her  
a zábavy. Jako vždy měla největší úspěch stezka odvahy. Vyvrcholením sou-
středění byl miniturnaj, do kterého se všichni zapojili. 

-red-

Z objektu se podaří zachovat jen malou část 
původních prvků

Vítězem soutěže na obnovu Libušína je brněnská firma Archatt
Řemeslníci se snaží z vyhořelého Libušína zachránit, co se dá
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ZÁŘÍ 2016ROZHOVOR

Aby se město rozvíjelo, potřebuje koncepci, stejně jako firma,  
říká bývalý ředitel frenštátského závodu Siemens Jaromír Zapletal

Když v říjnu 1992 Jaromír Zapletal přebíral řízení státního podniku MEZ Frenštát, jistě netušil, že se po čtyřiadvaceti letech ve funkci stane nejdéle pů-
sobícím ředitelem v sedmdesátileté historii podniku. Jeho role přitom nebyla jednoduchá, zvláště poté, co v roce 1994 výrobní závod převzala společnost 
Siemens. Bývalý socialistický národní podnik musel přetvořit tak, aby vyhověl pověstné německé preciznosti. Pod jeho vedením závod prošel výraznými 
změnami, které přinesly technologické a procesní inovace, a získal také řadu ocenění. Mezi ty nejvýznamnější patří titul Bezpečný podnik, nejvyšší stupeň 
ocenění Podnik podporující zdraví nebo například certifikát systému managementu jakosti a environmentálního managementu. Společnost Siemens v zá-
vodě investovala přes čtyři miliardy korun do nových strojů, technologií a budov. V létě Jaromír Zapletal odešel do důchodu a od července převzal vedení 
odštěpného závodu Siemens na výrobu elektromotorů ve Frenštátě pod Radhoštěm Roman Valný. Jaromíra Zapletala jsem se zeptala:

 Máte za sebou 37 let zaměstnání 
ve firmě, s jakými pocity odcházíte? 

S uspokojivým pocitem, že mají za-
městnanci dobrou perspektivu, proto-
že jsme společně dosáhli vysoké úrov-
ně spokojenosti zákazníků a  kvality 
a máme stabilní výkony. Jsem skuteč-
ně rád, že se výroba do Frenštátu stě-
hovala a stěhovat zřejmě bude a nejde 
dále na východ.

 Pamatujete si na  první den, kdy 
jste nastoupil? 

Nastoupil jsem 1. 8. 1979 do teh-
dejšího MEZu jako čerstvý absol-
vent VŠ, který „všechno ví“, ale 
rychle jsem poznal, že je potřeba se 
hodně učit a  úplně něco jiného než 
ve škole. Výhodou bylo, že jsem řadu 
starších kolegů znal, protože moji 
rodiče a  bratr v  tehdejším podniku 
pracovali.

 Co pro vás bylo v roli ředitele nej-
těžším oříškem?

Asi rok 1992-1995 a  privatizace. 
Začínal jsem tehdy na  pozici ředitele 
a  vytahovaly se „mrtvoly“ ze skříní. 
Proběhlo vydání majetku restituen-
tům a  také aukce nepotřebných ne-
movitostí. Byla to hektická doba. Učil 
jsem se - neuměl jsem to.

 Co se vám podařilo? 
Zásadní byl příchod Siemensu 

v roce 1994. A to nejen kvůli převzetí 
výroby elektromotorů, ale i  kvůli pří-
chodu vývoje a  výroby automobilové 
elektroniky Siemens AT. Díky tomu 
je dnes ve  Frenštátě pod Radhoštěm 
v  Siemensu a  dnešním Continentalu 

3 900 pracovních míst. Myslím si, že 
jsem tomu tenkrát v  době privatizace 
dost pomohl.

 Co vám práce ředitele dala a vzala? 
Dala mi pár přátel a  hodně zná-

mých, ale také pár lidí, se kterými jsem 
neuměl vyjít v  dobrém. Naučil jsem 
se spoustu věcí a  jsem rád, že jsem je 
mohl dále předat.

 Udělal byste něco jinak? 
Ne. Čas nejde stejně vrátit zpět. 

V  pozici ředitele nutně musíte udělat 
rozhodnutí. Někdy to bylo špatné, ale 
důležité bylo blbost neopakovat. Asi 
těch správných rozhodnutí bylo víc, 
protože jinak bych zřejmě nebyl ředi-
telem závodu přes dvě desítky let. 

 Na jaké okamžiky rád vzpomínáte? 
Na  každý, i  malý, společně realizo-

vaný úspěšný krůček ke zlepšení hos-
podářské pozice závodu a pracovních 
podmínek zaměstnanců. Nejlepší věc 
na spolupráci je totiž to, že máte ostat-
ní lidi na své straně.

 Budete sledovat, jak se daří spo-
lečnosti? 

Samozřejmě že budu, bydlím přece 
ve Frenštátě. Ale určitě do toho nebu-
du mluvit.

 Připravoval jste Romana Valné-
ho na jeho novou pozici? 

Pro úspěch manažera jsou důležité 
hlavně dvě neoddělitelné věci: ukázat 
své schopnosti v  různých pozicích, 
a  to nejlépe na  různých lokalitách 
a dostat k tomu šanci. A to byla hlav-

ní součást přípravy mého nástupce, ať 
v oblasti servisu v Německu v Erlange-
nu, na  pozici vedoucího útvaru Tech-
nologie ve  Frenštátě nebo naposled 
vedoucího výroby v Mohelnici.

 Jak zpětně hodnotíte spolupráci 
frenštátského závodu Siemens a města? 

Diplomaticky řečeno, to minimum, 
co Siemens požadoval, to nakonec za-
stupitelstvo schválilo a bylo realizová-
no. Většinou jsme na to čekali pár let, 
ale nakonec nejdůležitější příjezdové 
cesty a  chodníky byly dány do  očeká-
vaného stavu. Závod v  období priva-
tizace bezplatně předal městu více než 
520 bytů, přispívá jak na letní kulturní 
akce, tak na činnost požární jednotky 
ve městě. Pokud to bylo dříve z koncer-
nu umožněno, podporovali jsme i  TJ 
Frenštát, bohužel už to není dovoleno. 

 Brzy budou komunální volby. Ne-
pomýšlíte na kandidaturu do zastupi-
telstva?

Myslím si, že co zastupitelstvu chy-
bí, jsou mladí lidé, kteří jsou ochotni 
přispět k rozvoji města svou aktivitou 
a  představami o  budoucnosti města. 
Když sleduji vystoupení některých za-
stupitelů na zasedání, postrádám kon-
cepci. Chceme mít ve městě také vývo-
jová centra a výrobní podniky, nebo to 
má být jen město turistiky a  sportu? 
Jestliže má být Frenštát turistickým 
centrem, je nutné návštěvníkům na-
bídnout nejen zajímavý program, ale 
lidé by k  nám měli přijet po  slušných 
silnicích, ne přes díry a také se slušně 
ubytovat a blízko zaparkovat. Jinak se 
krátce zastaví a  odjedou. Hodně věcí 
se zde udělalo. Ať jsou to kruhové ob-

jezdy, žel. zastávka, moderní sběrný 
dvůr, opravil se kulturák, máme nád-
herný aquapark i  autokemp, revitali-
zované sídliště.  A vedle toho jsou zde 
cesty a  některé chodníky ve  špatném 
stavu, jako je např. komunikace Al-
fréda Havleny, Dráhy, nedokončená 
oprava chodníku vedle kulturáku, 
nebo štěrková plocha naproti Albertu. 
To přece turisty nemůže lákat… Chybí 
mi tu snaha říct si otevřeně, jak má 
město v  budoucnu vypadat, co jsou 
jeho silné a  slabé stránky. Na  jejich 
základě by se vytvořila všemi stranami 
odsouhlasená koncepce, podle níž by 
se postupovalo. Jako ve fabrice. 

 Jak jste strávil první dva volné 
měsíce? 

Byl jsem se svými přáteli v Itálii, kde 
jsme si užívali výletů po  cyklostezce 
Alpe Adria. A poté jsme byli s manžel-
kou a s našimi staršími vnuky v Buda-
pešti a na jižní Moravě. Pak už na mě 
čekaly práce kolem domu, které jsem 
poslední roky odkládal. 

 Kterou akci města si nenecháte 
ujít?

Díky cyklovýletu jsem letos nestihl 
Horečky Fest, ale byl jsem se podívat 
na Svátku dřeva i na koncert Pavla Do-
beše. Mám rád atmosféru Dne města, 
kdy si spolky, školy a  organizace vy-
tváří program a  baví se všichni, a  líbí 
se mi energie a nasazení organizátorů 
i účastníků Beskydské sedmičky. Čas-
to procházím přes Horečky a  asi jako 
každého, kdo z Frenštátu pochází, mě 
těší, jaký kus práce se zde udělal. 

Děkuji vám za rozhovor.
Romana Stejskalová

Jaromír Zapletal

Jaromír Zapletal s bývalým ministrem průmyslu a obchodu Jiřím Ciencialou
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KULTURA

Muzeum ve  Frenštátě p.  R.  – výstavy 
a programy

JIŘÍ RAŠKA (1941-2012)
Olympijský vítěz z beskydských hor.
Záštitu nad výstavou převzala starostka 
města Frenštátu pod Radhoštěm Mgr. 
Zdeňka Leščišinová.Výstava potrvá  
do 30. října 2016.Výstava se koná za 
finanční podpory města Frenštátu p. R.

ČTVRTEČNÍCI: PROMĚNY  
FRENŠTÁTSKÉ RADNICE
K výročí 125 let budovy radnice  
ve Frenštátě pod Radhoštem.
Přednáší PhDr. Tomáš Baletka, Ph.D.
Ve čtvrtek 22. září 2016 v 17.00 hodin. 
Podkroví Muzea ve Frenštátě pod Radhoš-
těm. Vstupné: 30 Kč.

Otevírací doba:
úterý - pátek 9.00 – 12.00, 13.00 – 16.00
sobota a neděle 9.00 – 15.00
www.muzeum-frenstat.cz

RECENZE

Čtyřicet zlosynů a jedno neviňátko
Hra Oldřicha Daňka předvedená frenštátskými ochotníky na  jevišti 

a zhlédnutá zatím dvakrát diváky v hledišti kina. Autorova hra, představe-
ní herců, divácký prožitek. To jsou neoddiskutovatelné tři aspekty každého 
představení, tři fasety trojstěnu. 

Začnu takto: Opravdu nezávidíme 
hercům divadelní společnosti Water-
loo. Ani jednomu, kteří si na  každé 
zkoušce a při dvou představeních pro 
veřejnost museli prožít svou transfor-
maci do rolí, jež ze své podstaty nebyly 
představovanou fikcí, ale bolestně vtě-
leným údělem, ze kterého se nedalo 
vylhat. Tolik pravím za diváky, kteří už 
tuto inscenaci zhlédli.

Za  sebe musím podotknout, že mě 
zaujala ta přímočará jednota jednoho 
příběhu (inspirovaného dvěma věta-
mi v  Bibli, popř. v  evangeliu Jakuba 
Menšího), dramatického konfliktu 
v  mantinelech vymezených možnost-
mi jednoho každého lidského života 
a  nadčasového vyznění hry. A  to bylo 
navozeno i scénou, která se organicky 
transformovala ve  stylu panta rhei, 
kdy je něco postelí a  pouhým otoče-
ním funguje jako přirozená kulisa 
v dalším obrazu, takže rekvizita mění 
svou podstatu v čase a zároveň zůstá-
vá stejným předmětem. To se mi hroz-
ně líbilo. Moderní ústroj a  výzbroj 
vojáků v roce nula podle mě podtrhla 
onu nečasovost příběhu, memento, že 
každá doba … ale co, nechám to preg-
nantně vyslovit autora hry, Oldřicha 
Daňka: „Každá velká doba vám tak 
velká nepřipadá, pokud ji žijete.“ Po-
znamenávám ještě, že v  nedávné ost-
ravské inscenaci Shakespearova Mac- 
betha mi moderní pistole připadaly 
silně out of place, vyjádřeno jazykem 
velkého alžbětince.

Zaujala mě ještě další jednota – my-
šlení autora (to bylo přítomno v  pří-
běhu o  postavách hry), zaujetí herců 
(při premiéře především zodpovědně 
hráli, při repríze už organicky pro-
žívali každý svůj konflikt svědomí) 
a  angažovanost diváků. To když To-
máš Havránek, zde v  roli soudce, vy-

stoupí na chvíli ze své role a na forbíně 
vyzve diváky, aby si svou dosavadní 
meditaci, jak by se oni byli zachovali 
v předestřeném konfliktu, nenecháva-
li pro sebe, a aby manifestovali osobní 
postoj. (Ještě malou poznámku k  To-
mášovi: při každé jeho roli mám pocit, 
že… teď nevím, jak to mám říci, jestli 
ta role jako by byla napsána pro něj, 
nebo že on se pro tu roli narodil.)

Nedá mi, abych se nevyjádřil k jed-
nomu aspektu předkládaného pří-
běhu: Herodes je postava, bez níž by 
onen dramatický konflikt nevznikl, 
a  přece mu autor hry nedá prostor 
na  jevišti a  já si myslím, že vím, proč 
tomu tak je – všechny postavy tam 
spolu komunikují, mají zájem vy-
slechnout názor, pochopit postoj toho 
druhého. Jen Herodes nemá potřebu 
sounáležitosti, tak co by na tom jevišti 
dělal, že?

Tak, teď si uvědomuji, že diváci, 
kteří se mnou byli na  dosavadních 
představeních, vědí, o čem jsem psal. 
Ale ti, kteří se na  další reprízu chys-
tají, netuší, jestli se jim bude divadlo 
líbit stejně, nebo třeba nějak jinak, no 
jo. Ale aby si vytvořili názor, budou si 
muset zamluvit lístky, radím jim, aby 
tak učinili včas.

Pro ty, kterým zůstává nejasný 
příměr o  trojstěnu ze začátku mého 
příspěvku, mám vysvětlení a omluvu: 
trojstěn v  euklidovské geometrii je 
jedině nekonečný. Já si tak předsta-
vuji společnou výseč nekonečnosti, 
kde na  začátku je bod konfliktní si-
tuace, pak rozhodování a  tak to bude 
s námi lidmi napořád, ať jsme autory, 
aktivní herci nebo angažovaní diváci. 
A omlouvám se, že jsem si přivlastnil 
nekonečno, kam přece nedohlédnu.

Pavel Vojtek

Martin a Kristina Kasíkovi  
vystoupí ve frenštátském kině

Městské kulturní středisko ve Frenštátě pod Radhoštěm spolu s uměleckou 
agenturou Globart, s. r. o. a partnery vás zve na čtvrtý abonentní koncert této 
sezóny Martin Kasík & Kristina Kasíková ve čtvrtek 15. září 2016 od 19 hodin 
ve frenštátském kině. Vstupné  200 Kč (přízemí), 180 Kč (balkon). Vstupenky 
mimo předplatné zakoupíte v Turistickém informačním centru města tel.: 556 
836 916.	

-zk-

Listování knížkou Kafe a cigárko
Scénické čtení LiStOVáNí je již v mnoha 

místech naší republiky známým pojmem, 
městská knihovna jej pořádá již potřetí. 
Autoři projektu LiStOVáNí si vzali na  svá 
bedra nelehký úkol, a  to představovat kaž-
dý měsíc zajímavé, aktuální knihy, které 
se objevují na  trhu. Letos se můžete těšit 
na LiStOVáNí, 3. října 2016 od 20.00 hod. 
v  městské knihovně, kde  Barbora Jánová 
a  Gustav Hašek představí historky z  herec-
kého podsvětí KAFE A  CIGÁRKO od  au-
torky Marie Doležalové. Marie Doležalová si 

začala psát blog jen tak pro radost a pro své 
kolegy z  divadla, aby je pobavila. Ale záhy 
Kafe a cigárko začalo bavit lidi mnohem víc. 
Taky za něj získala cenu Magnesia Litera. Ty 
nejlepší glosy s  podtitulem Historky z  he-
reckého podsvětí vychází právě teď formou 
knihy. A  pro LiStOVáNí je to rozhodně vý-
zva, která slibuje netradiční zábavný večer. 
Předprodej vstupenek bude probíhat od 29. 
srpna 2016 do 30. září 2016 v TIC a v měst-
ské knihovně. 

Edita Golová

Spravedlnost  
musí někde začít,  
ale kdo se k tomu 
odváží? 

Sedm mužů v těžkém rozho-
dování mezi splněním vojen-
ské povinnosti a vlastním svě-
domím, mezi životem a smrtí. 
Tak lze stručně popsat výcho-
zí situaci hry Oldřicha Daňka 
Čtyřicet zlosynů a  jedno nevi-
ňátko. Ve  dnech 7. a  8. října 
2016 ji ve  frenštátském kině 
v  repríze uvede Amatérská 
divadelní společnost Water-
loo. Místa v  sále si můžete 
rezervovat od  26. září 2016 
osobně nebo telefonicky v Tu-
ristickém informačním centru 
ve Frenštátě p. R. 

Martin Trubač
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ZÁŘÍ 2016ROZHOVOR

Bilancování v polovině mandátu.  
Rozhovor se starostkou města Zdeňkou Leščišinovou

 Jak se v  tomto období hospo-
dařilo?

V roce 2014 činily příjmy města 232 350 
tis., (21,4 tis./1 obyv.) a výdaje 237 167 tis. 
Kč, (21,8 tis./1 obyv.). V  roce 2015 byly 
příjmy 277  530 tis. Kč, (25,6 tis./1 obyv.) 
a výdaje 342 930 tis. Kč (31,6 tis./1 obyv.). 
Za  oba dva roky se uskutečnilo 149 zaká-
zek malého rozsahu nad 15 tis. Kč, 7 zaká-
zek v režimu zákona o veřejných zakázkách 
a 33 formou elektronických aukcí, při kte-
rých bylo dosaženo úspory ve výši 1 661,6 
tis. Kč.  Za 1. pololetí roku 2016 bylo k 30. 
6. zveřejněno 41 veřejných zakázek malého 
rozsahu a 3 veřejné zakázky na profilu za-
davatele.

 Co se týká investic, asi největ-
ší akcí bylo dokončení rekonstrukce 
Domu kultury

Ano, revitalizace Domu kultury za  68,8 
mil. Kč byla největší akcí tohoto období. 
Neméně důležité bylo vybudování sběrného 
dvora za 17 mil. Kč, rekonstrukce ZŠ Záhu-
ní za 15,5 mil. Kč, úpravy  CVČ Astra za 12,6 
mil. Kč, projekt Beskydské nebe za 10,7 mil. 
Kč, varovný a protipovodňový systém za 6,9 
mil. Kč, další etapa projektu revitalizace 
panelových sídlišť a  další akce. Nemohu 
opomenout ani modernizaci a zateplení ZŠ 
Tyršova 913 za 11,2 mil. Kč, regeneraci pa-
nelových sídlišť za  4,1 mil. Kč, vybudování 
kruhového objezdu za 3,5 mil. Kč s dotační 
spoluúčastí MSK, opravy pěších komuni-
kací za 3,6 mil. Kč, vybudování ATS stanice 
na Papratné za 1,1 mil. Kč nebo revitalizaci 
parku na Dolní ulici za 1,2 mil. Kč.

 Oprava cest je aktuální stále
Každoročně se pokračuje v  opravách 

místních komunikací, schodišť, lávek, 
mostů, přechodů a  odstavných stání. Ne-
znám město, které by mělo hotovo. Během 
dvou let se do oprav komunikací investova-
lo 15,7 milionu korun.  Asi nejvýznamnější 
akcí bylo vybudování nového kruhového 
objezdu u  Kyčery a  nová železniční za-
stávka Frenštát město. Letos se připravuje 
zpracování dopravní strategie pro opti-
malizaci dopravy ve  městě.  Připravuje se 
oprava komunikací Dvořákovy, Mariánské, 
Potoční, Papratné, Bezručovy a  Havlíčko-
vy. Zpracovává se projektová dokumentace 
cyklostezky Lubina – Trojanovice, mostu 
přes Lánský potok, vybudování pěší komu-
nikace na ulici Střelniční, Nádražní a Bez-
ručově. 

 Jak jsme úspěšní v získávání do-
tací z evropských fondů?

Za  uplynulé dva roky jsme vypracovali 
22 projektů, z  nichž 12 bylo realizováno 
a  deset se připravuje. V  roce 2014 jsme 
na  dotacích získali 33  562 tis. Kč a  v  roce 
2015 dokonce 75 239 tis. Kč. V rámci do-
tací letos proběhne další etapa regenerace 

panelových sídlišť a  městské památkové 
zóny, snižování energetické náročnosti 
objektu radnice, rekonstrukce objektu 
č. 1462 na  sociální bydlení, územní plán 
města, příprava PD na cyklostezku, poříze-
ní kompostérů a kotlíkových dotací. Celko-
vě město získalo z  dotačních zdrojů téměř 
109  milionů korun. 

 Přispěla výstavba sběrného dvo-
ra k zlepšení životního prostředí?

Určitě. Nový sběrný dvůr rozšířil ka-
pacitu i  možnosti využití odpadu. Byla 
také vysoutěžena veřejná zakázka na  svoz 
odpadu s  předpokládanou budoucí úspo-
rou nákladů ve  výši 7,33 %, tj. 539 tis.  
Kč/rok a  2,156 mil. Kč za 4 roky se stej-
ným dodavatelem.  Meziročně se zvyšuje 
množství separovaného odpadu, v  roce 
2015 to bylo 34,19 kg na  1 obyvatele 
proti roku 2014 s  32,40 kg. Klesá celko-
vé množství směsného odpadu a  klesají 
i  náklady, 2014 – 333,82 kg a  715,42 Kč 
na  1 obyvatele, v  roce 2015 – 328,64 kg 
a  697,89 Kč. V  obou minulých letech činil 
poplatek  600 Kč na osobu a zbývající část 
nákladů je hrazena z rozpočtu města.  Jsme 
jedním z  největších akcionářů společnosti 
Asompo, s majetkem 113 kusů akcií v hod-
notě 4,046 mil. Kč a od letošního roku také 
zakládajícím členem DSO Sompo.  V rám-
ci zkvalitnění životního prostředí pokračují 
snahy o  odstranění nepovolených staveb 
Dolu Frenštát a  také rozvoj Horeček, a  to 
především díky společnému fondu s Troja-
novicemi. Nejvíce nás však trápí nepořádek 
kolem kontejnerových nádob a odpadko-
vých košů.

 Nemalé investice jdou každoroč-
ně do školství.

Ano, největší investice směřovaly 
do  oprav, energetických úspor a  zlepšová-
ní materiálních a  vzdělávacích podmínek 
ve  školství. V  posledních dvou letech to 
bylo cca 58,2 mil. korun. V  letošním roce 
se připravuje realizace regulačních top-
ných ventilů a  projektová dokumentace 
na  budoucí využití školního hřiště a  řeše-
ní bezpečnosti a  dopravy na  ZŠ Záhuní, 
na ZŠ Tyršova 913 probíhá příprava úprav 
žákovských šaten, na ZŠ Tyršova 1053 zbý-
vající výměna oken a  v  Astře rekonstrukce 
přízemí, kde vznikne vzduchovková střelni-
ce a její zázemí. Čeká nás vyhodnocení situ-
ace v předškolním vzdělávání a potřebnosti 
případného rozšíření stávajících kapacit 
mateřských škol.

 Co nabízí město seniorům, rodi-
nám s dětmi a soc. slabým?

V  posledních letech došlo především 
ke změnám na úseku péče o děti a mládež 
a terénní práce s klienty a seniory, pro kte-
ré se organizují oblíbené programy, např. 
poznávací cesty kolem Frenštátu. Z dalších 

akcí je to např. Den rodiny ve  spolupráci 
s  místní firmou Replay nebo Den sociál-
ních služeb, který je součástí Dne města 
a  který prezentuje nejen činnosti odboru 
a  organizační složky, ale také dalších po-
skytovatelů sociálních služeb nebo dodava-
telů kompenzačních pomůcek, canisterapii 
nebo hipoterapii. Středisko sociálních 
služeb řeší optimalizaci sociálního bydlení, 
pečovatelské služby a činnost nízkopraho-
vého zařízení. 

 Je propagace města dostačující?
Frenštát má co nabídnout, jenom o tom 

musíme dát vědět. Od  začátku letošního 
roku byl na  úřadu vytvořen nový odbor 
vnějších vztahů, pod který patří i  turistic-
ké informační centrum, nyní provozované 
městem. Odbor zajišťuje vnější vztahy, 
komunikaci a  tiskové zprávy, propagaci, 
meziobecní spolupráci, partnerské vztahy 
města a  městský informační systém. Ad-
ministruje také veřejnou finanční podporu 
z rozpočtu města, tj. dotace, dary a granty, 
aktivity Mikroregionu Frenštátsko. V  sou-
vislosti s  dokončením projektu Beskydské 
nebe a  lávky v  korunách stromů zajišťuje 
komentované prohlídky. Připravujeme 
také zpracování jednotné komunikační 
strategie a image města. 

 Co město dělá pro to, aby se lidé 
cítili bezpečně?

V  oblasti bezpečnosti se osvědčuje na-
stavený systém integrované spolupráce 
městské policie a PČR, koordinace preven-
tivních aktivit a  opatření. Ve  městě začal 
pracovat asistent prevence kriminality, byl 
rozšířen kamerový systém, zpracována je 
koncepce prevence kriminality. Do  inte-
grovaného bezpečnostního systému patří 
také jednotka dobrovolných hasičů. Také 
u této složky došlo v posledních dvou letech 
k velkým investicím a k rozšíření techniky. 
V letošním roce byla dokončena přestavba 
zbrojnice za téměř 3 mil. korun, díky dota-
cím a darům MSK byl pořízen také vysoko-
zdvižný žebřík, automobil a další technika. 

 Frenštátské kulturní léto je 
za námi, jak jej zpětně hodnotíte?

Jako vždy bylo velmi pestré programem 
i výběrem lokalit.  Vedle Domu kultury, kina, 
využívá město k  pořádání kulturních, spor-
tovních a  spol. akcí přírodního amfiteátru 
na  Horečkách, autokempu, náměstí, ale 
také prostor ZUŠ a dalších škol. V souvislos-
ti s  rekonstrukcí DK došlo i  k  modernizaci 
městské knihovny a svou činnost zahájí v říj-
nu také Výstavní síň Albína Poláška v DK. 

 Město si nechá zpracovat tzv. 
sportovní banchmarking, o  co se 
jedná? 

Radou města bylo rozhodnuto o  vyhod-
nocení stávajícího systému podpory sportu, 
a  to formou sportovního banchmarkingu, 
což je standardizovaný nástroj k hodnocení 
efektivnosti veřejných sportovních zařízení. 

Radní tak získají průběžný přehled o  tom, 
jak si stojí vzhledem k  dalším městům, ale 
také v kontextu současných trendů ve spor-
tu. Na ten by mělo navázat zpracování plánu 
rozvoje a podpory sportu, obnovy sportovišť 
na další léta. 

 Na jaká sportoviště se mohou ob-
čané těšit?

V  současné době se připravuje obnova 
bruslení v areálu pod Horečkami, příprava 
vybudování cyklostezky propojující Kop-
řivnici, respektive Vlčovice, Frenštát a Tro-
janovice. Podařilo se zadat zpracování nové 
dokumentace s cílem výhodnějších ekono-
mických i  technických parametrů a  celko-
vého řešení, včetně nižších budoucích pro-
vozních nákladů. V  přípravě je také řešení 
školního hřiště u ZŠ Záhuní, obnova hřišť 
v areálu školy na Kopané a na ulici Bezru-
čova, a  vybudování workoutového hřiště 
pod Horečkami. K  prolínání sportovních, 
kulturních a společenských aktivit dochází 
také v areálu J. Rašky pod Horečkami, kde 
byl zahájen pravidelný provoz lanovky pro 
veřejnost. Na její opravu přispělo město TJ 
Frenštát dotací ve výši 1 mil. Kč. 

 Vedle kultury a sportu podporuje 
město také zájmové aktivity

Ano, volnočasové a  spolkové aktivity 
jsou městem podporovány schváleným do-
tačním systémem. Za zmínku stojí podpo-
ra spolkové činnosti obyvatel na  Kopané, 
kteří převzali do správy objekt bývalé školy, 
podpora směřuje i  ke  spolku zahrádkářů, 
kteří organizují pravidelné veřejné výstavy, 
spolku včelařů, rybářů, uměleckých soubo-
rů a dalších organizací.

 V uplynulých dvou letech se rea-
lizovala opatření směřující k efektivitě 
organizační struktury MěÚ

Úřad pokračuje v programu zefektivnění 
svých činností CAF, zvyšování transparent-
nosti, zkvalitňování komunikace s  veřej-
ností nebo elektronizace svých procesů. 
Za  poslední roky dosáhl úspěchů v  hod-
nocení společenské odpovědnosti, uspěl 
v  anketě Město pro byznys, získal ocenění 
v anketách Stavba roku nebo úspěšný pro-
dukt cestovního ruchu. Město se pravidel-
ně setkává s  jubilanty, vítá nové občany 
města, oceňuje žáky, studenty, pedagogy, 
sportovce, strážníky a  dárce krve, uděluje 
nejvyšší ocenění města, kterým je Cena sv. 
Martina a  v  letošním roce vyhlásilo v  sou-
vislosti se 125. výročím radnice veřejnou 
anketu „Počin roku“.	 V  této souvislosti 
bych ráda pozvala veřejnost v pátek 9. září 
na den otevřených dveří radnice a zajímavý 
odpolední kulturní program na  náměstí 
věnovaný tomuto výročí, který ve večerních 
hodinách vyvrcholí unikátním divadelním 
představením divadelní společnosti Wa-
terloo „Město u tří děvuch“. Nenechejte si 
tuto příležitost ujít!	

Děkuji za rozhovor.
Romana Stejskalová

Polovina volebního období je příležitostí pro rekapitulaci výsledků za 
uplynulé dva roky. Jaké tedy bylo to období 2014-2016, na to jsem se zeptala 
starostky města Zdeňky Leščišinové.
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Město oslaví 125. výročí otevření nové radnice
Jak jsme již ve zpravodaji uvedli, rok 2016 je bohatý na výročí. Před 70 lety byla založena ZUŠ, před 110 lety byla dokončena budova dnešní ZŠ Tyršova 

a před 110 lety slavnostně otevřeli novou tělocvičnu Sokoli. A v tomto roce uplynulo také 85 let od zahájení provozu kina. Své výročí však letos oslaví budova 
ze všech nejdůležitější. frenštátská radnice. Na svém místě stojí a slouží již 125 let. Dost dlouhá doba na to, abychom se trochu zamysleli nad tím, jak to se 
správou ve Frenštátě vypadalo v minulosti.

Začněme od první písemné zmín-
ky o  našem městě. Pochází z  roku 
1382. Na  listině, kterou se obno-
vovaly výsady fojtství z  nedalekých 
Závišic, se objevuje jméno jistého 
Birzaka, patrně Běřáka, fojta z Fren-
štátu. To už město mělo ale za sebou 
nejméně osmdesát let zdárného vý-
voje. Městečko tvořilo několik rou-
bených domků, které obklopovaly 
dřevěný kostelík svatého Martina. 
Radnice tu tehdy ještě nebyla. Zprvu 
město spravoval fojt, který byl prodlouženou rukou vrchnosti. Ten žádnou radni-
ci nepotřeboval, jednoduše proto, že se nemusel s nikým radit. Jenže město rostlo 
a fojt na jeho správu musel začít přibírat pomocníky. Ti se museli někde scházet. 
V  roce 1584 město obdrželo od  arcibiskupa privilegium „dům fojtství v  rathauz 
proměniti“.  Město tedy získalo svoji radnici. Ta byla ještě dřevěná a ani na náměstí 
tenkrát ještě nestála. Ale zasedat se v ní dalo. V roce 1661 však velký požár zničil 
velkou část městečka, včetně radnice. 

Frenštát však požár nezmohl. V roce 1796 byl postaven nový obecní dům. Ten-
tokrát hezky na náměstí. Měl strážnici a jednu prostornou jizbu v přízemí. V prv-
ním patře tři větší a jednu malou světničku, která byla úřadovnou purkmistra. Rok 
1848 přinesl významnou změnu. Zastaralý středověký zeměpanský systém byl 
s konečnou platností nahrazen státní správou. Na místo purkmistrů, podléhajících 
hukvaldské vrchnosti, zasedli na  radnici starostové, kteří vzešli z  řádných voleb. 
Devatenácté století přineslo městečku rozmach průmyslové výroby, techniky a ná-
rodního uvědomění. Město již mělo školu, dokonce i odbornou školu tkalcovskou, 
do města došla i železnice. To vše ovšem znamenalo zvýšené nároky na obecní i stát-
ní správu a obecní dům již přestával stačit. Městská rada se proto rozhodla posta-
vit radnici novou. Prostředky na její výstavbu získala jednoduše - zavedením daně 
z prodeje lihu.  

Na stavbu nové radnice si Frenštátští povolali stavitele z Brna. Byl jím Antonín 
Tebich, místopředseda Spolku českých stavitelů. Spolupracovník Dušana Jurko-
viče a  přítel Leoše Janáčka. Stavba byla svěřena staviteli Staňkovi z  Valašského 
Meziříčí. Pátého května 1891 byla radnice předána do užívání. Novorenesanční řa-
dová dvoupatrová stavba s podloubím, věží a napříč položeným průchodem s pěti 
arkádovými oblouky vzdáleně připomíná toskánské městské paláce. Pod okny prv-
ního patra jsou čtyři štukové reliéfy s portréty Jana Amose Komenského, Františka 
Palackého, Josefa Jungmanna a  Boleslava Jablonského. Na  fasádě je pískovcový 
znak města - sv. Martin. V interiérech radnice se dochovala reprezentativní štuková 
výzdoba, halu radnice zdobí díla Albína Poláška - sousoší Cyrila a Metoděje a ori-
ginál sochy Radegasta. 
Obchod, spořitelna, dívčí 
měšťanská škola ani poli-
cejní stanice dnes již v bu-
dově nejsou. Agenda obce 
s rozšířenou působností si 
naopak vyžádala velkou 
přístavbu. Není divu. Po-
čet obyvatel města něko-
likanásobně vzrostl a úřad 
řeší i  mnoho záležitostí 
také  pro občany okolních 
obcí. Slavnostního ote-
vření nové radnice v  roce 
1891 se zúčastnilo podle 
dobových pramenů „vel-
mi málo občanů, protože 
byly na  radnici v  zastupi-
telstvu velmi nevyrovna-
né poměry“. O  ovládnutí 
radnice totiž spolu tvrdě 
soupeřily dvě strany, po-
dle dnešní terminologie 
spíše koalice. Budeme 
jim říkat tak, jak se jim 
tehdy říkalo mezi lidem.  

Program oslav 125. výročí radnice 

9. září 2016 od 10.00 do 21.00 hodin frenštátské náměstí 
Program:
10.00 - 15.00     Radnice vás vítá!

�Komentované prohlídky pro školy 10.00 a 11.00 s besedou s vedením 
města pro veřejnost 12.00, 13.00, 14.00, 15.00 

16.00 - 16.15	 Zahájení programu 

16.15 - 16.45	 Swing Time Band Martina Svobody

17.00 - 17.15	 Malý Sedmikvítek

17.15 - 17.45	 Nykl Band

18.15 - 18.30	 Vyhlášení vítězů ankety Kvetoucí město a Počin roku

18.30 - 19.00	 Zdravice bývalých starostů a současné starostky města 

19.00 - 20.15	 Divadelní představení „Město u tří děvuch”  
	 - ADS Waterloo

20.15 - 20.30	 Ukončení programu 

Na oslavách vystoupí  
divadelní společnost Waterloo

Amatérská divadelní 
společnost Waterloo přijala 
účast na oslavách 125 let 
od vybudování frenštátské 
radnice. K této příležitos-
ti si její členové připravili 
pásmo nazvané Město u tří 
děvuch, které pojali jako 
poctu radnici, městu a jeho 
obyvatelům. V sedmdesáti 
minutách vás provedou více 
než šestisetletou historií 

Frenštátu od jeho založení až po současnost. V krátkých skečích divákům přiblíží 
Frenštát středověký, barokní, obrozenecký, ale i prvorepublikový, budovatelský 
nebo normalizační. Text se z 80 % skládá z autentických dobových zpráv, kronik, 
dopisů či citátů. Tento seriózní materiál však herci uchopili s kabaretní nadsáz-
kou a humorným nadhledem. Nepůjde tedy o žádný suchopárný výklad, ale spíše 
o vzdělávání formou zábavy. Pokud budou diváci odcházet s předsevzetím, že se 
o dějinách svého města chtějí dovědět něco více, budeme potěšeni. Ale bude sta-
čit, když se budou vracet domů s pocitem, že jsou rádi ve městě, ve kterém žijí. 
Zbývá jen dodat, že průvodci budou básník Petr Bezruč, učitel a osvětový činov-
ník Jiří Felix a tři děvuchy - Lomná, Lubina a Bystré.

Petr Poštulka, Martin Trubač

Stará radnice postavená v roce 1796

Oprava radnice, červenec 2016

Novosvětská koalice, nazývaná tak po-
dle hospody Nový svět, kde se scházeli, 
byla tvořena drobnými obchodníky, živ-
nostníky a  řemeslníky.  Stranu „besed-
ní“, lidem častěji nazývanou „šlechta“, 
tvořili velcí obchodníci, průmyslníci 
- frenštátská honorace.  Traduje se, ale 
doloženo to není, že si každá ze stran 
udělala oslavu vlastní a radnice tak byla 
otevřena vlastně dvakrát. 

Současné vedení města se rozhodlo 
125. výročí radnice uctít devátého září 
velkou oslavou jen jednou. Program uvá-
díme v rámečku pod článkem. Zváni jste 
všichni. Novosvětští i besedníci. 

-Mt-, -Pka- 
Pod radnicí, jaro 1944

Zkouška členů divadelní společnosti Waterloo
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Frenštátský

ZÁŘÍ 2016KULTURA

Koktejl hudebních stylů, tance, poznání i zážitků. To bylo Frenštátské kulturní léto
Skončily prázdniny a s nimi skončilo i léto. Ne to astronomické, to ještě pár dní potrvá. Skončilo Frenštátské kulturní léto 2016. Jaké bylo? 
V jeho programu na náměstí, amfiteátru na Horečkách, v autokempu i aquaparku na dalších různých pódiích i hřištích vystoupila celá řada 

známých, méně známých i zcela neznámých zpěváků, hudebníků a tanečníků. Účinkovali však také sportovci, členové spolků a sportovních 
oddílů, záchranáři i sportovní dřevorubci, malí i velcí tanečníci, muzikanti i zpěváci. Na organizaci akcí se podíleli nejen zaměstnanci měst-
ského kulturního střediska, ale i řada dobrovolníků a dalších nadšenců. V programové nabídce si mohl každý najít ten svůj oblíbený žánr. Byly 
v něm programy pro dospělé i pro celé rodiny s dětmi. A jak hodnotí letošní kulturní léto návštěvníci? Na to si budete muset odpovědět vy sami. 
Na této dvoustraně vám v tom chceme pomoci zveřejněním fotografií z akcí, na které jste třeba v průběhu prázdnin již zapomněli.                   -Pka-

Už dvacet pět let patří Gulášové slavnosti k Frenštátskému kul-
turnímu létu

Na Horečky Festu 2016 zahrály kapely z Čech, Slovenska, Polska, Belgie

Horečky Fest si užily i děti Tanec pod hvězdami předvedly na Horečkách děti  frenštátské ZUŠ společně s tanečníky ZUŠ 
B-ART Valašské meziříčí

Den Země - chodník v korunách stromů Swing na frenštátském náměstí

Mažoretky ozdobily Den města
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ZÁŘÍ 2016 KULTURA

Frenštátský

Koktejl hudebních stylů, tance, poznání i zážitků. To bylo Frenštátské kulturní léto
Skončily prázdniny a s nimi skončilo i léto. Ne to astronomické, to ještě pár dní potrvá. Skončilo Frenštátské kulturní léto 2016. Jaké bylo? 
V jeho programu na náměstí, amfiteátru na Horečkách, v autokempu i aquaparku na dalších různých pódiích i hřištích vystoupila celá řada 

známých, méně známých i zcela neznámých zpěváků, hudebníků a tanečníků. Účinkovali však také sportovci, členové spolků a sportovních 
oddílů, záchranáři i sportovní dřevorubci, malí i velcí tanečníci, muzikanti i zpěváci. Na organizaci akcí se podíleli nejen zaměstnanci měst-
ského kulturního střediska, ale i řada dobrovolníků a dalších nadšenců. V programové nabídce si mohl každý najít ten svůj oblíbený žánr. Byly 
v něm programy pro dospělé i pro celé rodiny s dětmi. A jak hodnotí letošní kulturní léto návštěvníci? Na to si budete muset odpovědět vy sami. 
Na této dvoustraně vám v tom chceme pomoci zveřejněním fotografií z akcí, na které jste třeba v průběhu prázdnin již zapomněli.                   -Pka-

Svátek dřeva Frenštátské slavnosti - soubor Ondráš

Swing na frenštátském náměstí Svátek dřeva

Den se záchranáři

Gulášové slavnosti v autokempu

Den města - frenštátské náměstí

Exhibice sportovců L.E.A.D. Parkoure na Dni města 
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Frenštátský

ZÁŘÍ 2016SPOLEČNOST

Ve Frenštátě 
se zaučují pracovníci z Číny

V souvislosti s výrobou termočlánků v závodě Continental ve Frenštátě 
p. R. rozšířilo řady zaměstnanců 30 kolegů z čínského závodu Changchun. 
První skupina přiletěla v počtu 15 osob a pracuje zde od poloviny července, 
druhá skupina od začátku srpna. Pobyt 22 mužů a 8 žen je plánován na tři 
měsíce, tj. do října 2016.  Se čtyřmi z nich vám nyní přinášíme krátký rozho-
vor týkající se jejich prvních dojmů z pobytu v České republice.

 Jaké jsou Vaše první dojmy z Čes-
ké republiky a našeho závodu?

JIANG ZUO (33 let) „Máte tu hez-
ké prostředí, rovné cesty, milé lidi, klid 
a je tu tepleji.“ 

WANG YU (21 let) „Je to tu úhled-
né, každá stavba v tomto malém městě 
je hezky postavená a upravená, všech-
no je krásně barevné. Máte tu také 
úžasnou přírodu. Co se týká závodu, 
tak ten na mě působí čistě a udržova-
ně. Oceňuji také, že je zde vše jasně 
a přesně naplánované.“  

ZHANG YAN (28 let) „Worksho-
py a  časový harmonogram v  závodě 
máme velmi pečlivě naplánovány. 
Jinak mě překvapilo, jaký je Frenštát 
zelené město a Češi vysocí.“  

WANG YUGI (25 let)„Líbí se mi 
krásná příroda, pohodlné cestování, 
milí lidé a čistý vzduch.“

 Proč jste se rozhodl/a využít mož-
nosti k nám přijet?

JIANG ZUO (33 let) „V Číně není 
snadné vycestovat do zahraničí, proto 
jsem se rozhodl využít této možnosti 
strávit tři měsíce v cizině. Sice mě jíd-
lo, ubytování i  ostatní aspekty velmi 
zklamaly, ale beru to celkově jako dob-
rou životní zkušenost a mám v plánu si 
to tu užít.“

WANG YU (21 let) „V Česku je po-
měrně slabá pracovní síla, proto jsme 
dostali tuto příležitost. A já jsem se roz-
hodla ji využít, abych se něco naučila.“ 

ZHANG YAN (28 let) „Chtěl bych 
se naučit novou výrobní technologii.“

 Co Vás zatím nejvíce překvapilo 
a zaujalo? :-)

JIANG ZUO (33 let) „Ve  srovnání 
s Čínou je zde všude málo lidí, nádher-
ná zeleň, čistý vzduch a velmi pohodl-
ný život.“

WANG YU (21 let) „Nejvíce mě 
zde zaujaly úchvatné výhledy do  pří-
rody, cesty téměř bez aut a vřelost Če-
chů.“

WANG YUGI (25 let) „Překvapil 
mě čistý vzduch a to, jak jsou Češi vel-
mi zdvořilí. A také krásné stavby.“

ZHANG YAN (28 let) „Zdejší ži-
votní tempo je velmi pomalé a  dovolí 
člověku zapomenout na  každodenní 
stres.“

 Co od pobytu u nás očekáváte?
WANG YU (21 let) „Doufám, že se 

něco přiučím a že spolu budeme všich-
ni dobře vycházet. Přeji si, aby to byly 
úžasné tři měsíce.“

Jana Kaderková, 
personální oddělení Continental

Nechat přírodu přírodou, tak zní filozofie Naučné stezky Beskydské nebe
Není stezka příliš krátká? Moc jednoduchá, bez adrenalinu? Neměla by 

mít více atrakcí… Na základě některých Fb reakcí naučné stezky jsem požá-
dala o vyjádření a odpovědi ředitele Městského kulturního střediska Maria-
na Žárského.

Ohledně délky vzdušného chodní-
ku život v korunách stromů opět opa-
kujeme už mnohokrát zopakované. 
Chodník život v  korunách stromů je 
jen jedním z  osmi zastavení na  3 km 
dlouhé Naučné stezce Beskydské 
nebe. Na rozdíl od jiných komerčních 
projektů vstup na  celou stezku, včet-
ně chodníku v korunách stromů, není 
zpoplatněn. Chodník nemá ambice, 
a ani tak nebyl nikdy koncipován, kon-
kurovat atrakcím v  typu Lipna nebo 
Dolní Moravy. Prakticky jde o  deva-
desátimetrový balkón s  výhledem 
do  lesa. Nechtěli jsme konstrukcí 
lávky les převyšovat. Nechtěli jsme, 
aby návštěvníci les vnímali jako něco, 
co jim vadí ve  výhledu. Naopak, jde 
o  to, aby se lidé naučili do  lesa dívat. 
Na tomto místě lidé přicházejí do pří-
mého kontaktu s  životem v  korunách 
stromů a  s  obyvateli lesa. Velikost 
chodníku je přiměřeně přizpůsobena 

místu, kde se nachází. Byl by napros-
tý nesmysl budovat něco, co by mělo 
za následek vykácení lesa. To by popí-
ralo smysl a  poslání celého projektu. 
Při budování chodníku a  současně 
zastřešení amfiteátru došlo k  jedineč-
nému a harmonickému propojení kul-
turní a turistické infrastruktury. Expo-
zice byla budována v  úzké spolupráci 
s ochranáři a správou CHKO Beskydy. 
Při budování lávky byla velmi citlivě 
využita přirozená deprese (propad) 
rokle potoka Vlčák a  lávka tuto rokli 
přepažila. Chodník v  korunách stro-
mů je jen jedním dílem mozaiky toho,  
co lze na  Horečkách vidět. Naším cí-
lem je nabídnout návštěvníkům Hore-
ček více, byť menších lákadel v lokali-
tě, která je sama o  sobě krásná. Bylo 
by nesmyslné vše převálcovat jednou 
obří, dominantní a  cizorodou kon-
strukcí.  Dominantou Horeček byla, 
je a zcela přirozeně i v budoucnu bude 

věž skokanského můstku areálu Jiří-
ho Rašky, ne vzdušný chodník, který 
pouze doplňuje amfiteátr a  je vsazen 
do lesa. Víme, že náš přístup je v dneš-
ní době, kdy jsou lidé hladoví po stále 
větších a adrenalinovějších atrakcích, 
možná neobvyklý, ale jsme přesvědče-
ni, že je rozumný a správný. Stále více 

se utvrzujeme v názoru, že nejkrásněj-
ší výhledy na Beskydy nejsou z uměle 
a  na  sílu vybudovaných obřích kon-
strukcí, převyšujících vzrostlé stromy, 
ani přes virtuálně deformovanou sku-
tečnost při lovu pokémonů, ale z  vr-
cholů beskydských hor. To je celé ☺

Marian Žárský

Chodník život v korunách stromů je jen jedním dílem mozaiky toho, co lze na Horečkách vidět

ZUŠ již 10 let  
nabízí večerní kurzy pro dospělé

Základní umělecká škola již 10. ro-
kem nabízí večerní kurzy pro dospělé. 
Zpočátku to byly pouze večerní výtvar-
né kurzy, které si získaly svoji oblibu 
a  postupem času nabyly na  pestrosti 
i  počtu jednotlivých skupin. Výtvar-
ným kurzům se věnují lektoři Pavel 
Strnadel, ak. soch. Zdeněk Jalůvka 
a  Martina Kopáčková. K  výtvarným 
kurzům pak přidaly kurzy fotografie, 

které lektorsky zastřešil fotograf To-
máš Gardelka, a dále pak kurzy tan-
ce. Ty se zpočátku v souvislosti s po-
řádání Swingových Vánoc zaměřily 
na výuku Swing Dance – tedy swin-
gového tance pod vedením manželů 
Sitkových, a  posléze přibyly kromě 
těchto kurzů pod vedením Adrie-
ny Bordovské také kurzy tanečně 
relaxačního cvičení, kterým je Port 
De Bras. Přijďte se tedy i vy ponořit 
do  uměleckého světa pod vedením 

zkušených lektorů v krásném prostře-
dí základní umělecké školy.

Více o  jednotlivých kurzech 
pro následující školní rok na  
www.zusfrenstat.cz 

Na setkání s vámi se těší 
Vladimír Vondráček, 

ředitel školy

Vox Iuvenalis: Dárek pro seniory k jejich svátku
Smíšený sbor Vox Iuvenalis [Hlas mládí], jehož členové jsou převážně studenti  

a absolventi brněnských vysokých škol, uvede 17. září v 18.00 hodin v kostele sv. Jana 
Křtitele koncert na počest Mezinárodního dne seniorů. Slavnostní koncert k této pří-
ležitosti společně připravili pěvecký sbor Vox Iuvenalis a odbor sociálních věcí Měst-
ského úřadu ve Frenštátě p. R.

„Koncert duchovní hudby nás provede nejen různými stylovými obdobími, ale také 
různými místy celé Evropy. Posluchači uslyší mimo jiné osmihlasou barokní skladbu ital-
ského skladatele Antonia Lottiho, duchovní maličkosti Leoše Janáčka, pravoslavné sbory 
Sergeje Rachmaninova, židovské písně Viktora Ullmanna, skandinávskou hudbu Vytau-
tase Miškinise, soudobé evropské hudební velikány Johna Tavenera a Arvo Pärta a v nepo-
slední řadě současnou českou sborovou tvorbu reprezentovanou Antonínem Tučapským, 
Peterem Grahamem a  Markétou Huskovou,“ upřesnil programovou nabídku dirigent 
a umělecký vedoucí Jan Ocetek.

-red-
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 Lenko, jak často tady trénujete?
Přes léto prakticky každý den. Tady 

na  Nivách je moc příjemně a  jsem 
ráda, že mi TJ umožnilo mít tu ter-
čovnici a  trénovat zde. Trénink trvá 
tak 3-4 hodiny a  denně nastřílím tak 
120 šípů, přibližně tolik, kolik střílím 
na závodech. V zimě trénuji v městské 
sportovní hale.

 Před odletem jste ještě stihla Mis-
trovství republiky

Bylo to jako vždy dost hektické. 
V  červnu jsem si na  posledních no-
minačních závodech zajistila postup 
na  paralympiádu, v  polovině srpna 
jsem absolvovala Mistrovství České 
republiky v Novém Městě nad Metují, 
kde jsem vystřílela zlato, a  začátkem 
září odlétáme do Ria.

 Kdo se nikdy blíže nesetkal s  vr-
cholovou lukostřelbou, může nabýt do-
jmu, že tento sport není nijak fyzicky 
náročný.

Opak je však pravdou. Lukostřel-
ba je nesmírně náročným sportem 
jak po  stránce psychické, tak fyzické. 
Obecně platí, že čím lepší střelec, tím 
tvrdší ramena luku, výsledně pak špič-
koví lukostřelci „natahají“ neuvěřitel-
né množství kilogramů. To, co člověk 
tahá, na první pohled vypadá snadno. 
S oblibou půjčuji na zkoušku svůj luk 
lidem, které zajímá, jakou silou mu-
sím natahovat. Většinou se zhrozí, 
nebo luk nenatáhnou vůbec, když jim 
řeknu, že s  touto silou ještě mířím 
a  za  závod vystřelím 144 šípů, ihned 
změní o  snadnosti lukostřelby názor. 
Vše je ale jen otázka tréninku a zapo-
jení správných svalů.

 To je vaše čtvrtá paralympiáda?
Ano. Po  Athénách, Pekingu a  Lon-

dýně je brazilské Rio de Janeiro má 
čtvrtá paralympiáda. 

 Jak probíhají závody?
Střílím olympijský luk, střílí se 

na vzdálenost 2 x 70 metrů na, kaž- 
dou 70metrovou vzdálenost vystře-
lím 36 šípů. Nejdřív mě čeká kvali-
fikace a  potom vyřazovací soubo-

je. Jdeme proti sobě jako v  tenise 
formou vyřazovacího závodu. By-
dlet budeme v  olympijské vesnici 
a  denně dojíždět asi 40 kilometrů 
do  Sambódromo, to je sportoviště 
s  kapacitou 18  000 diváků, hned 
vedle Maracany, jejich fotbalové-
ho svatostánku, kde se konalo také 
slavnostní zahájení LOH.

Lenko, děkuji za rozhovor, budeme 
držet palce a přát hodně štěstí.

	
 Romana Stejskalová

SPORT

Lenka Kuncová letí do Ria s cílem dobře nastřílet
Už po čtvrté nás bude lukostřelkyně Lenka Kuncová reprezentovat na paralympiádě. Do Ria de Janeiro vyrazí  

1. září. Ve sbírce už má bronzovou medaili z Pekingu a čerstvě zlato z mistrovství republiky.  Od 7. září do 18. 
září bude Česko v brazilské metropoli reprezentovat 37 handicapovaných sportovců a mezi nimi nebude chy-
bět naše lukostřelkyně Lenka Kuncová z Frenštátu pod Radhoštěm. Lenku jsem zastihla na hřišti Na Nivách.  
Společnost jí dělal kříženec Bert, který dohlížel na každý její zásah do terčovnice.

Na Nivách se soutěžilo o Cenu Radegasta, na kolbiště vyjelo sto dvacet koní
Sto dvacet koní s jezdci převážně z Moravy a osm skokových závodů. Tako-

vý byl letošní 46. ročník Ceny Radegasta, kterou uspořádali 23.- 24. 7. 2016 
členové frenštátského TJ Slovan v jezdeckém areálu Na Nivách. Kateřiny Kr-
hutové jsem se zeptala:

 Kolik skokových soutěží bylo
na programu?
 Sobotní program, který začínal již 

v 9 hodin ráno, měl na programu cel-
kem 5 skokových soutěží. Tu úvodní 
do 80 cm ovládla Veronika Tomíčková 
v sedle klisny JENY z JS Casin Svinov. 
V následující soutěži do 90 cm zvítězila 
Eliška Tomanová s QUICK MAY z JK 
Danty Polanka nad Odrou. Další vítěz-
ství putovalo do  Opavy do  klubu SK 
Sportino zásluhou dvojice Kateřina 
Matušková a ANKARA (soutěž do 100 
cm). Předposlední soutěží sobotního 
programu bylo dvoufázové skákání 
do 110 cm, ve kterém se z vítězství ra-
dovala Dana Pinkavová s LASSY z JK 
Stará Ves nad Ondřejnicí. 

 A jak to šlo domácím závodníkům?
Až v  závěrečné sobotní soutěži 

do  115 cm se poprvé výrazně prosa-
dily domácí barvy, když zvítězila fren-
štátská dvojice Kateřina Krhutová 
a HASKY Fitmin.

 A jak dopadlo nedělní klání?
V  neděli byly k  vidění tři soutěže. 

Mezi vítěze se zapsali zkušený ostrav-
ský jezdec Marek Hentšel s koněm CA-
MERON (parkur do 110 cm) a Milan 
Klár z  JK Prohorses v  sedle RAPSO-
DIE, kteří byli nejrychlejší v  soutěži 
do  120 cm. Ve  14 hodin byla zaháje-
na hlavní soutěž, kde výška překážek 
základního parkuru byla na  úrovni 
130 cm. Do  soutěže odstartovalo cel-
kem 22 dvojic.

 Kolik postoupilo bez ztráty 
do dalšího kola?

Pouze čtyřem z  nich se podařilo 
dokončit základní kolo bez trestných 
bodů a  postoupit. Dva své koně měl 
v rozeskakování zkušený Radek Šídlo 
z JK Prohorses a po jednom koni baní-
kovský Marek Hentšel a také Miroslav 
Vaníček z JK Hermelín Ranč Nový Ji-
čín, jenž startoval v sedle klisny GRA-
NELLA, která takto náročnou soutěž 
absolvovala vůbec poprvé. Že se jedná 

o  velmi schopného koně, se ukázalo 
i  v  rozeskakování, které absolvovali 
bezchybně a  navíc v  nejlepším čase 
a  stali se tak 46. vítězi Ceny Rade-
gasta. Druhé místo obsadil Radek Ší-
dlo v  sedle ZARINY-HS. Třetí příčka 
patřila dvojici Marek Hentšel a  LOK-
VENC z JK Baník Ostrava.  

 Na jaké závody se můžeme Na Ni-
vách ještě těšit?

Druhý zářijový víkend (9. - 11. 9. 2016) 
bude TJ Slovan hostit českou parkurovou 
elitu při Velké ceně Frenštátu p. R., která 
je součástí Českého skokového poháru. 
Skoková sezóna bude poté zakončena po-
slední říjnovou sobotu tradičním halovým 
Svatomartinským pohárem.

Miroslav Vaníček z JK Hermelín Ranč Nový Jičín, jenž startoval v sedle klisny GRANELLA
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Během závodu Lenka Kuncová nastřílí 144 šípů

Lenka Kuncová s bronzovou medailí 
z Pekingu
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VSF Novotný, s.r.o., Trojanovice 637  
(naproti hospodě U Bačů), 744 01 Trojanovice, tel. 604 252 671

•PRODEJ STŘEŠNÍCH KRYTIN
•POKRÝVÁNÍ STŘECH 

•ZATEPLOVÁNÍ STŘECH
•TESAŘSKÉ PRÁCE
•ČIŠTĚNÍ STUDNÍ

•NADKROKEVNÍ IZOLACE

PODZIMNÍ A ZIMNÍ SLEVY!!!

www.vsfnovotny.cz

GARÁŽOVÁ VRATA 
www.vrata-ostrava.cz 

 

Stavíme ploty na klíč 

 Pletivové ploty 

 Svařované sítě 

 Betonové ploty 

 Kované ploty 

 Živé ploty – túje na živý plot 

www.PLOTY-OSTRAVA.CZ 
Tel.: 722 550 000 
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INZERCE

PRÁCE V TATŘE

tatra.czTATRA VÁS DOSTANE DÁL

TATRA TRUCKS a.s. hledá nové kolegy na pozice:

Nabízíme Vám:

Danuše Schindlerová
danuse.schindlerova@tatra.cz
Bc. Darie Prymusová
darie.prymusova@tatra.cz
tel.: 556 492 492

Staňte se součástí 
legendární značky!

• Obráběč kovů • Brusič na kulato 
• Operátor CNC • Seřizovač CNC 
• Automechanik

• Práci na moderních strojích • Náborový 
příspěvek • Firemní vzdělávání • Příspěvek 
na penzijní připojištění • Práci v přátelském 
kolektivu ve výrobní společnosti s dlouholetou 
tradicí
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Ve Frenštátě se možná rodí nová tradice
Když Základní umělecká škola slavila 70. výročí svého založení, objevila 

se před její budovou nová lavička, která svou podobou naznačuje obsah vý-
uky v této škole. Své 85. výročí slaví i budova frenštátského kina. Před budo-
vou se opět objevila lavička, zpodobňující tentokrát cívku s filmovým pásem 
a promítačku. Podle vedoucího kina ji mají doplnit ještě známé filmové po-
stavy. Pokud by se objevila nová podobná lavička i  před budovou radnice, 
která oslaví 125. let od svého otevření, byl by to již náznak vzniku nové tradi-
ce. Zeptali jsme se několika lidí, jak se jim tyto lavičky líbí. 

Pavlína Palová
Lavičky jsou velmi originální! K na-

rozeninám bych kinu popřála hodně 
dobrých filmů a HLAVNĚ nové sedač-
ky do hlediště, aby si návštěvníci filmy 
vychutnali v pohodlí.

Lenka Přečková
Každá taková lavička v obci je vlast-

ně jednou z  drobností, které dělají 
z Frenštátu něco výjimečného a hezké-
ho. Kino je velkým kulturním fenomé-
nem, a  i  když v  poslední době je jeho 

boj o své místo na slunci v konkurenci 
jiného typu zábavy o poznání složitěj-
ší, zůstává nepostradatelnou součástí 
místní kultury. Všechno nejlepší k na-
rozeninám, hlavně spoustu spokoje-
ných diváků!

Jitka Urubová
Originalita, vtip a  umění. Milé de-

taily, které z města dělají domov.
Adéla Svobodová
Super nápad, oceňuji kreativitu 

a nenapodobitelnou ruční práci. Kdy-

by na  schodišti kina přibylo také zá-
bradlí, bylo by to dokonalé! U radnice 
si také lavičku dovedu představit.

Zuzana Školeková
Líbí se mi tematické zaměření 

a ztvárnění laviček. Takovéto užitečné 
památníky by klidně mohly být před 
každou významnou budovou.

-Pka-, -ave-

Originální lavička zdobí frenštátské kino

Olympijský oheň  
se rozhořel také ve škole na Kopané

Ve škole na Kopané se 6. srpna ko-
nala 1. kopanská olympiáda. Po zapá-
lení olympijského ohně a složení slibu 
se všichni pustili do  plnění různých 
disciplín. Za vydatného povzbuzování 
všech zúčastněných  soutěžili senioři 

v  hodu gumákem na  cíl, ve  slalomu 
mezi kuželkami, v chůzi po laně, ve sla-
lomu s kolečkem a dalších. Po ukonče-
ní soutěží všichni dostali občerstvení  
a čekali na vyhlášení vítězů. 

Hana Jarošová

Napsali jste nám:

•	� Slyšeli jste někdy o mobilním hospici Strom života? Působí v Moravsko-
slezském kraji a  pomáhá nevyléčitelně nemocným lidem prožít důstoj-
ným způsobem závěr svého života. O své pacienty pomáhá pečovat v do-
mácím prostředí. I  já jsem se dostala do situace, kdy jsem jejich služeb 
využila, když onemocněl manžel. Jejich každodenní péče a  povzbuzení 
mi hodně pomohly. Při své nelehké práci byli všichni hodně příjemní 
a  ochotní. Chtěla bych touto cestou poděkovat hlavně panu Petru Po-
ledňákovi i celému týmu sestřiček a lékařů. Strom života může být hrdý 
na své skvělé pracovníky. Za jejich péči a podporu jim ještě jednou děkuji.

Věra Opluštilová
•	� Děkuji nálezkyni, která našla 25. července 2016 moji platební kartu 

v košíku v papírnictví a donesla ji na pobočku České spořitelny. Ještěže 
takoví lidé existují. � Šárka Plášková

Co nového čeká  
školáky na velké Tyršovce

Hlavní prázdniny za  sebou defini-
tivně zavřely dveře a  my vstupujeme 
do  nového školního roku, který s  se-
bou přináší také několik změn. V září 
usedne poprvé do  tří prvních tříd 62 
prvňáčků, na  které kromě nového 
prostředí a  plnění prvních školních 
povinností čeká nově také povinná 
výuka anglického jazyka. Po  několika 
letech se nám podařilo vyjít vstříc po-

třebám zaměstnaných rodičů a  roz-
šířit kapacitu školní družiny o  jedno 
oddělení (29 dětí), které bude umístě-
no na  odloučeném pracovišti Tyršova 
1053, a současně prodloužit pracovní 
dobu  družiny do  17.00 hodin. První 
měsíc školního roku bývá již tradičně 
sportovně zaměřen. Na  jeho počátku 
škola poskytne zázemí oblíbenému 
extrémnímu závodu Beskydská sed-
mička, v  dalším týdnu čeká žáky re-
publikové finále soutěže Odznak vše-
strannosti olympijských vítězů v Brně, 
kde budou naši školu reprezentovat tři 
hoši a jedna dívka.

Během prázdnin se dočkaly instala-
ce projekční sestavy poslední dvě kme-
nové třídy, ve sborovně a ředitelně byly 
rekonstruovány podlahy. Návštěvníky 
družiny a  pracovny školní psycholož-
ky budou vítat nové vstupní dveře ze 
školního dvora a  pozadu nezůstanou 
ani třídy a  kabinety na  „malé Tyršov-
ce“, které získaly nová plastová okna. 
Více na www.zstyrfren.cz.

Zdeňka Murasová,
ředitelka školy

Program Centra Radosti

•	 9. 9. 2016 v 17.30 h Diskotéka pro členy, ale i pro ty, co 
mají rádi tanec „Já chci žít NONSTOP“   
(vstup 105 Kč, děti 50 Kč)

•	 13. 9. 2016 v 17.00 h Kosmetická SKIN párty aneb jak 
kvalitně pečovat o svoji pleť - (vstupné 350 Kč)

•	 Reflexologie a terapie duše – přednáška Lenky 
Bražinové dne 27. 9. 2016 v 17.00 h (vstupné 160 Kč)

Všechny akce proběhnou v novém  Centru Radosti na ul. Horní (vedle Čes-
ké spořitelny) a v ceně vstupného je vždy zdravé pohoštění.

Úprava vchodu školy

Jednou z olympijských disciplín byl slalom s kolečkem
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Název kroužku Vedoucí Věk Zahaj. sch. Cena Pravidel. sch.

Dance Rebels Huňářová I. 6-12 let 6.9. v 16:00 900 úterý
Sedmikvítek I Bednářová T., Karoly J. 5-9 let 4.10 v 16:00 800 úterý
Sedmikvítek II Šamánková J. 8-12 let 7.9. v 14:30 850 středa
Sedmikvítek III Kučová J. 17-30 let 7.9. v 19:00 900 po domluvě
Zumba kids s Mončou Paprskářová M. 3-14 let 21.9. v 16:30 200+750 středa
Cool dance Matýsek M. 7-15 let 6.9. v 15:15 200+1000 úterý

Stonožka Slováčková G. 5-7 let 27.9. v 15:30 800 úterý
Stolní tenis Hüttl A., Hazuka P. 5-18 let 19.9. v 16:00 1100 pond., středa
Střelecký kroužek Salát V., Ondruška J. 11+ 13.9. v 16:30 1100 po domluvě
Lead parkour Baum L. 6-10 let 20.9. v 15:00 200+300 m. úterý
Cvičení pro ženy Krupová M. 17+ 12.9. v 18:30 600/10x pondělí
Volejbal dívky Golichová I., Andrlová D. 11-14 let 7.9. v 16:00 1600 pond.,stř.,pát.
Discgolf NOVINKA Grepl M. 10-80 let 22.9. v 16:00 650 čtvrtek
Rybáři - začátečníci Bartoš B. , Bartošová L. 6-15 let 27.9. v 16:00 850 úterý
Rybáři - pokročilí Zemánek P. 8-15 let 27.9. v 16:00 850 úterý

Epic dram Gryžboň M. 15+ 19.9. v 16:00 800 po domluvě
Zvoneček Hauser J. 5-8 let 8.9. v 16:00 750 čtvrtek
Zvonek Hauser J. 9-13 let 7.9. v 15:30 800 středa
Zvon Hauser J. 13-18 let 6.9. v 16:00 800 út nebo pá

Elektronika - začátečníci Sukup F. 8-12 let 26.9. v 16:00 1100 pondělí
Elektronika - pokročilí Papica P. 10-18 let 26.9. v 16:00 1100 úterý

Keramika Kročová I. 8-15 let 12.9. v 17:00 1200 pondělí ?
Kutilové Šrubařová S. 1-5.tř. 20.9. v 16:30 950 úterý
Šperkaření Šrubařová S. 9-15 let 20.9. v 14:30 950 úterý
Mini švadlenka Šrubařová S. 9-15 let 19.9. v 15:00 950 pondělí
Maxi švadlenka - začátečníci Šrubařová S. 15+ 21.9. v 17:30 550/10x středa
Maxi švadlenka - pokročilí Šrubařová S. 15+ 19.9. v 17:30 550/10x pondělí

Školička Slováčková G., Ulčáková M. 3-5 let 20.9. v 8:30 850/10x úterý, čtvrtek
Klub dětí a maminek Slůně Slováčková G. 8 měs.+ 19.9. v 9:00 40, 25 pondělí

Muziky Sedmikvítku Stříž V. 12+ 7.9. v 14:30 800 středa
Hudební kurzy - klavír, kytara, flétna Hosová I. 6+, dosp. 20.9. v 16:00 1300 pol. pondělí-pátek
Trampská kytara Smolanová K. 8-19 let 26.9. v 17:00 900 út., stř., čtv.
Kytara pro dospělé Smolanová K. 18+ 26.9. v 18:00 800 čtvrtek

Artušovci Smolanová K. 7-15 let 21.9. v 16:00 750 středa
Duha Klubáci (Žlutý kvítek) Mikesková K. 6-14 let 22.9. v 17:00 500 + 250 čtvrtek
Rychlá rota Smolanová K. 15+ 29.9. v 18:00 300 čtvrtek
Včelaři NOVINKA Segečová K. 7-15 let 12.9. v 16:00 700 pondělí
Medvědi Hauser J. 8-15 let 5.9. v 15:30 650 pondělí

Reportíci Vojtovič M. 12+ 7.9. v 17:00 800 pátek
Magic: the Gathering Frnka R. 10+ 23.9. v 16:00 700 pátek
Šikulky Golichová I. 8-12 let 13.9. v 16:30 900 úterý
Autíci Šrubařová S. 8+ 21.9. v 15:00 800 středa

Kouzelná hlína Klímková D. děti, dosp. 29.9. v 16:00 70, 30 středa, čtvrtek

VÝTVARKA

KROUŽKY, KURZY A KLUBY ASTRY, CVČ 2016/2017

TANEC

SPORT

DIIVADLO

TECHNIKA

PRO NAŠE NEJMENŠÍ

HUDBA

KLUBY

RŮZNÉ

DÍLNY S VOLNÝM VSTUPEM
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Od pátku 2. do neděle 4. září 2016  
od 18.00 hodin
Tajný život mazlíčků
USA, dabing, animovaná rodinná komedie, 
přístupný bez omezení, délka 90 minut, cena 
100 Kč (děti) a 120 Kč (dospělí), repríza, 
CinemArt
Myslíte si, že když necháte své chlupaté 
mazlíčky samotné, oddaně na vás čekají, až se 
vrátíte domů? Tak to jste se hodně přepočítali.

Od pátku 2. do neděle 4. září 2016 
od 20.00 hodin
Nejkrásnější den
Německo, dabing, komedie/drama, nevhod-
ný do 12 let, délka 113 minut, cena 110 Kč, 
premiéra, Bontonfilm
Andi a Benno mají jedno společné, a to 
nevyléčitelnou nemoc, na kterou brzy umřou. 
Proto se rozhodnou užít si ten nejúžasnější 
den jejich života.

Od úterý 6. do středy 7. září 2016  
od 20.00 hodin
Smrt ve tmě
USA, titulky, thriller/horor, nepřístupný 
do 15 let, délka 88 minut, cena 110 Kč, 
premiéra, Falcon
Tři zloději se rozhodnou vykrást dům slepého 
muže. Co se zprvu zdá jako naprosto snadný 
úkol, se stane bojem o vlastní život. Být slepý 
neznamená být bezmocný.

Od pátku 9. do neděle 11. září 2016  
od 18.00 hodin
Obr Dobr
Velká Británie/USA/Kanada, dabing, rodin-
ný/fantasy, přístupný bez omezení, délka 117 
minut, cena 100 Kč (děti) a 120 Kč (dospělí), 
premiéra, Freeman Entertainment
Sirotek Sophie se spřátelí s ne moc hezkým, 
avšak velmi přátelským obrem. 

Od pátku 9. do neděle 11. září 2016 
od 20.00 hodin
Sully: Zázrak na řece Hudson
USA, titulky, životopisné drama, nevhodný 
do 12 let, délka 96 minut, cena 110 Kč, 
premiéra, Freeman Entertainment
V roce 2009 se kapitánu Sullenbergerovi po-
dařilo přistát s poškozeným letadlem na řece 
Hudson a zachránit tak 155 pasažérů. Přesto 
mu vyšetřování téměř zničilo život a kariéru.

Od úterý 13. do středy 14. září 2016 
od 20.00 hodin
Taxi 121
ČR, drama/thriller, nevhodný do 12 let, délka 
90 minut, cena 110 Kč, premiéra, Bohemia MP
Thriller natočený podle skutečných událostí, 

kdy neznámý vrah připravil o život tři pražské 
taxikáře. Film se snaží rekonstruovat pacha-
telovy motivy.

Od pátku 16. do neděle 18. září 2016  
od 18.00 hodin
Zloději zelených koní
ČR, drama, nevhodný do 12 let, délka 90 
minut, cena 110 Kč, premiéra, CinemArt
Student geologie a zemědělec se živí jako 
nelegální kopáči polodrahokamu vltavínu. 
A ač jim ilegalita dává peníze a nezávislost, 
stále nad nimi visí hrozba.

Od pátku 16. do neděle 18. září 2016  
od 20.00 hodin
Dítě Bridget Jonesové
Velká Británie/Francie/Irsko/USA, titulky 
(pátek) a dabing (sobota a neděle), romantic-
ká komedie, nepřístupný do 15 let, délka 123 
minut, cena 120 Kč, premiéra, CinemArt
U Bridget musí i relativně jednoduchou věc 
doprovázet zmatené peripetie. Třeba otázka, 
kdo je otcem jejího dítěte.

Od úterý 20. do středy 21. září 2016  
od 20.00 hodin
Prázdniny v Provence
ČR/Francie, komedie, nevhodný do 12 let, 
délka 95 minut, cena 110 Kč, premiéra, 
Bontonfilm
Hulič marihuany, lidový filosof a nesmělý ba-
sák utečou do Provence. Užívají si nečekané 
volnosti, zlomená srdce a průšvihy, kterých 
zřejmě není nikdy dost.

Od čtvrtka 22. do pátku 23. září 2016  
od 19.00 hodin
Těšínské divadlo:  
Sluha dvou pánů
Předprodej vstupenek v TIC města, telefon 
556 836 916.

Od soboty 24. do neděle 25. září 2016  
od 18.00 hodin
Čapí dobrodružství
USA, dabing, animovaná rodinná komedie, 
přístupný bez omezení, délka 87 minut, cena 
100 Kč (děti) a 120 Kč (dospělí), premiéra, 
Freeman Entertainment
Doručovací služba budoucnosti. 

Od soboty 24. do neděle 25. září 2016  
od 20.00 hodin
Mechanik zabiják: Vzkříšení
USA, titulky, akční krimi thriller, nevhodný 
do 15 let, délka 98 minut, cena 110 Kč, 
premiéra, Freeman Entertainment
Jason Statham, bývalý nájemný zabiják, má 
špatný den. Nepřátelé unesli jeho milovanou 
a dali mu smrtící ultimátum. Buď v neúpros-
ném časovém limitu zneškodní tři cíle, nebo 
jeho láska zemře.

Od úterý 27. do středy 28. září 2016  
od 20.00 hodin
Sedm statečných
USA, titulky, akční western, nevhodný do 15 
let, délka 131 minut, cena 120 Kč, premiéra, 
Forum Film
Možná působí jako nesourodá skupina despe-
rátů, ale rozhodnou se pomoci chudé vesnici 
proti nájezdům banditů. Remake jednoho 
z nejslavnějších westernů.

Ve čtvrtek 29. zaří 2016 od 20.00 hodin
Filmový klub: Casablanca
USA, titulky, romantické válečné drama, 
nevhodný do 12 let, délka 102 minut, cena 
100 Kč (FK 80 Kč), premiéra,
Pannonia Entertainment
Do nočního podniku, kde se i za druhé světo-
vé války dají bez problému sehnat padělané 
pasy, přichází milenecký pár prchající před 
fašistickým gestapem. Majitel podniku však 
v ženě poznává svou bývalou přítelkyni.

Od pátku 30. září do neděle 2. října 2016 
od 18.00 hodin
Sirotčinec slečny Peregrinové 
pro podivné děti
USA, titulky (pátek) a dabing (sobota a nedě-
le), fantasy, přístupný bez omezení, délka 129 
minut, cena 120 Kč, premiéra, CinemArt
Jedno dítě je neviditelné, další umí létat. Jake 
bude muset sebrat všechnu svou odvahu, aby 
sirotčinec ochránil před tajemnými nepřáteli. 
Jméno režiséra Tima Burtona jako vždy slibu-
je magickou a tak trochu zvláštní podívanou.

Od pátku 30. září do neděle 2. října 2016 
od 20.30 hodin
Deepwater Horizon:  
Moře v plamenech
USA, titulky, akční drama/thriller, nepřístup-
ný do 15 let, délka 107 minut, cena 110 Kč, 
premiéra, Freeman Entertainment
Na ropné plošině začíná další pracovní den. Nikdo 
však netuší, že zbývá jen pár minut do exploze.

2. – 4. 9. B7 – Adidas – Continen-
tal Beskydská sedmička
Mistrovství ČR v horském maratonu dvojic. 
Extrémní přechod Beskyd Javorový – Javorník. 
V neděli 4. 9. od 9 hodin se na náměstí ve 
Frenštátě p. R. uskuteční koncert kapely 
Rybičky 48. Přesné informace na www.
beskydskasedmicka.cz nebo na samostatných 
plakátech.

9. 9. Oslava 125. let radnice  
od 10 hodin na náměstí
Den otevřených dveří na radnici, hudební 
vystoupení, divadelní představení „Město 
u tří děvuch“ - ADS Waterloo. Přesný pro-
gram a bližší informace na samostatných 
plakátech.

15. 9. Abonentní koncert  
- Martin Kasík & Kristina 
Kasíková, 19 hod., kino
V rámci letošního už čtvrtého abonentního 
koncertu vystoupí frenštátský rodák, vítěz 
mnoha domácích i mezinárodních soutěží, 
klavírista Martin Kasík spolu s manželkou 
Kristinou Kasíkovou. Vstupenky mimo 
předplatné jsou v předprodeji od 15. 8. 2016 
v Turistickém informačním centru, nám. 
Míru 1, Frenštát p. R. Vstupné 200 a 180 Kč.

20. 9. Těšínské divadlo  
pro školy - kino

Někdo to rád horké, Vstupné 60 Kč

27. 9. Farmářský trh, 8 – 16 hod., 
náměstí

27. 9. Kouzlo Svanetie (Gruzie), 
19 hod., malý sál DK
Úchvatná scenérie jižního Kavkazu se zná-
mými horami jako Ušba (4 710 m), Šchara 
(5 193 m) vás bude provázet v tomto pořa-
du. Navštívíme středověké vesnice kouzelné 
Svanetie. Cestopisný komponovaný pořad 
Jiřího Kráčalíka (film, foto, hudba, beseda). 
Vstupné 50 Kč.

10. 9. / 17. 9. / 24. 9.  Taneční kurzy, 
17 hod., velký sál DK

a Křesťanskosociální spolek

Nabídka pro volný čas 
(členové Orla zvýhodněni) 

BAZÁREK DĚTSKÝCH VĚCÍ	
podzim/zima 26. 9.–28. 9. 2016	
Po 26. 9.	 15 – 18 		  příjem věcí
Út 27. 9.	 9 – 12, 15 – 17  prodej
St 28. 9.	 15 – 17              	 prodej
Pá 30. 9.	 15 – 18         	 výdej věcí
Přijímáme jen čisté, označené věci cenou
a osobní značkou s pořadovým číslem.
Maximálně 50 ks.

KERAMIKA PRO DĚTI	
Možnost vyzkoušet si práci s hlínou a glazurou.
Pro děvčata i kluky od 6 let,
Vedoucí: Svatava Svíčková, Zápisné: 30 Kč/
schůzka
Schůzka: 1. schůzka 4. 10. 2016
Čas: od 15.30 hod.

MISIJNÍ KLUBKO		
Pro děti do 15 let		
www.misijniklub.estranky.cz		
Vedoucí: Věrka Chovancová

CVIČENÍ ŽEN
Zápisné: 30 Kč/schůzka	
Schůzky: každé úterý		
Čas: 18.00–19.30 hod.		

STOLNÍ TENIS			 
Vedoucí: Jaromír Gryžboň	
Zápisné: 30 Kč/schůzka	
Schůzky: každá neděle
Čas : 18.00–19.30 hod.
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Krátce z knihovny
Až do 29. září 2016 můžete zhlédnout 
výstavu Místa utrpení, smrti a hrdin-
ství - život vězňů v nacistických kon-
centračních táborech, která je umís-
těná v  prostorách studovny městské 
knihovny. Vstup je zdarma.

Na  přednášku Místa utrpení, smrti 
a hrdinství - život vězňů v nacistických 
koncentračních táborech navazuje be-
seda pana Asafa Auerbacha, která se 
uskuteční 20. září 2016 v 17.00 hod. 
v  prostorách městské knihovny. Pan 
Asaf Auerbach patří mezi několik sto-
vek židovských dětí, které před začát-
kem 2. světové války zachránil a odve-
zl z okupovaného Československa Sir 
Nicolas Winton. Vstup je zdarma.

LiStOVáNí (scénické čtení) proběh-
ne dne 3. října 2016 od  20.00 hod. 
v  Městské knihovně ve  Frenštátě 
p.  R. Barbora Jánová a  Gustav Ha-
šek tentokrát představí knihu KAFE 
A  CIGÁRKO od  autorky Marie Do-
ležalové.  Předprodej vstupenek bude 
probíhat od 29. srpna 2016 do 30. září 
2016 v  Informačním centru Frenštát 
p.  R. a  v  městské knihovně. Vstupné 
je 60 Kč.

Obalujeme si knihu do  školy. Pod 
tímto názvem se uskuteční nový dvou-
denní workshop, který se bude ko-
nat dne 5. 9. 2016 a 6. 9. 2016, vždy 
v čase od 13.00 do 17.00 hod.  Přijďte 
si letos obalit své školní knihy k  nám 
do  městské knihovny, odd. pro děti. 
Pomůžeme, poradíme, zabalíme. Při-
neste si pouze knihy do školy. Materiál 
k balení knih je připraven u nás. Vstup 
i materiál k balení je zdarma.

Jste na MD, hlídáte dítě? Přijďte do no-
vého klubu Sovičky, který pro vás 
připravila městská knihovna. A co vás 
v klubu čeká? Seznámení s knihovnou, 
čtení jednoduchých českých pohádek 
a  říkanek, vymalování sovičky a  jiné. 
Budeme se setkávat vždy každý dru-
hý čtvrtek v  měsíci v  čase od  9.00 
do  10.00 hod. v  odd. pro děti. 8. září 
2016 bude naše první setkání. A  začí-
náme samozřejmě POHÁDKOU. Klub 
je určen pro děti do čtyř let věku v do-
provodu dospělé osoby. Starší souroze-
nec je vítán. Vstup zdarma.	

Otevřený paměťový klub zve 
na  první podzimní setkání ve  středu 
14. září 2016 v 15.30 hod. Poprvé se 
sejdeme v  prvním patře Kulturního 
domu v  konferenční místnosti napro-
ti velkému sálu. Jako obvykle s  sebou 
stačí tužka a dobrá nálada.

Edita Golová, 
vedoucí knihovny

„Začátek kamení – konec chleba,“ 
to platilo kdysi pro všechny podhor-
ské obyvatele. Pro nás, Trojanovské, 
však, pravda, platil jen začátek. Když 
se kamení každé jaro z  pole vybíralo 
a  ukládalo se na  hráze, kterým se od-
borně říká mezní valy, nikdy bych se 
toto pojmenování nedověděla, kdyby 
můj mladší bratr nepsal pod tímto ná-
zvem svou disertační práci – přece je-
nom se na políčku něco urodilo. Chléb 
byl vždycky, ale muselo se velmi tvrdě 
pracovat.

Sotva na jaře sešel sníh a pole oschla, 
museli jsme už od  útlého dětství sbí-
rat kamení. Kromě hrábí k  tomu byly 
uzpůsobeny i  dřevěné kastlíky. Byly 
to bedýnky asi tak padesát na padesát 
centimetrů s  jednou stranou volnou, 

aby se na  ni mohla přihrabovat hlína 
z krtinců. Nejdříve jsme sbírali jenom 
kamení, a  když naše ruce dospěly na-
tolik, aby udržely hrábě, museli jsme 
rozhrabávat i  krtince. Práce to byla 
těžká a náročná, a kamení, i když jsme 
nosili na  hrázu bedýnku za  bedýnkou 
vždycky plnou a  těžkou, neubývalo. 
Soustředění bylo opravdu dětské a tak 
se nám stávalo, že jsme nějaký ten ka-
mínek přehlédli. Výsledek kontrolova-
li staříček a ti nás nešetřili, když jsme 
pracovali nedbale.

Už si nepamatuji, ve  kterém časo-
vém údobí to bylo, když kluci od tětky 
Veruny – tenkrát to byli Jan a  Pepa, 
protože Bohuš se už přiženil pod Ja-
vorník – začali podnikat. Někde se-
hnali drtič a jednu hrázu po druhé za-

čali likvidovat. Vyráběli štěrk na cesty. 
Jejich iniciativa skončila velmi brzy. 
Ne snad proto, že došly hráze, ale od-
byt nebyl takový, jak si představovali, 
a také neměli tu správnou výdrž.

Hráze kamení, které třeba jenom 
naše pole obklopovaly ze tří stran, 
bývaly místem našich her, trhali jsme 
tam borůvky, kterým jsme říkali hafe-
ry. Též byly místem určujícím. Agneša 
byla zpod hráze a Verunka z Bařiny žila 
za hrázou. Každá hráza někomu patři-
la a  vlastnictví se hájilo nejvíc v  čase, 
kdy se na ní mohlo něco sklízet. Dobře 
si pamatuju, jak na  nás, ještě tenkrát 
neznámý spisovatel Josef, takto náš 
příbuzný, křičel: „Tahnitě z  hraze, 
nebo na  vás vezmu posranú metlu!“ 
Tak výstražného povelu „Pražáka“, 
který už do  Trojanovic jezdil jenom 
na  prázdniny, jsme nemohli neupo-
slechnout, a  uklidili jsme se na  hrá-
zu další, která patřila k  jiné chalupě, 
a kryli jsme se v křoví, aby nás zase ně-
kdo nevyhnal. Když ta naše maminka 
vařila tak dobré borůvkové knedlíky!

Kolikrát se procházím okolo našich 
polí, která v padesátých letech převza-
la do své péče družstva (když mamin-
ka lamentovala, řekl jí jeden agitátor: 
„Matko, nás pole neživí, nás živí fab-
riky“) a  vidím neuvěřitelné množství 
kamenů, které dostala na povrch hlu-
boká orba a už se nenašel nikdo, aby je 
na hráze ukládal, říkám si: Tak na vás 
naši staříček!

Hana Juračáková

Muzicírování se Soláňem
4. 9. (neděle) od 15.00 hodin  
Dřevěné městečko
Vystoupení valašského folklorního souboru SOLÁŇ 

Přivítání školního roku
5. 9. (pondělí) - 9. 9. (pátek)  
Valašská dědina
Program určený pro školy s prohlídkou areálu a výkla-
dem učitele

Hrála muzika...
11. 9. (neděle) - Dřevěné městečko
Setkání valašských dechových kapel
Běh rodným krajem Emila Zátopka
17. 9. (sobota)  -  Dřevěné městečko
14. ročník memoriálu olympijského vítěze, volný vstup 
do Dřevěného městečka

Podzim na poli a v chalupě
24. 9. 2016 (sobota) - Valašská dědina

Tradiční podzimní práce, letos se zaměřením na zpraco-
vání a využití ovoce

Podzimní putování s broučky 
30. 9. 2016 (pátek) od 19.00 -  Dřevěné městečko 
Dětský lampiónový průvod

Kamení

Odrobinky Drobečkům z chleba se u nás říkávalo „odrobinky”. Sbírala jsem je ze stolu 
a dávala ohni. Dnes odrobinkami nazývám své vzpomínky. Také je pomalu 
sbírám. Vzácný je i ten nejmenší drobeček…

Valašské muzeum v přírodě Rožnov p. R. 

Podzim na poli a v chalupě
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Provoz krytého bazénu
od 1. 9. do 30. 9. 2016

Tel.: 556 836 240

Pondělí 6.30 – 13.00 
veřejnost polovina 

vel. bazénu

14.00 – 16.00 
veřejnost 

18.00 – 21.00 
veřejnost

Úterý 6.30 – 7.30 
veřejnost           

8.30 - 13.00 
veřejnost

14.00 – 16.00 
veřejnost             

3 dráhy + malý 
bazén

18.00 – 21.00 
veřejnost

Středa
6.30 – 13.00 

veřejnost polovina 
vel. bazénu

14.00 – 15.00 
důchodci

15.00 - 16.00 
veřejnost polovina 

vel.bazénu    
16.00 - 21.00 

veřejnost
Čtvrtek 6.30 – 13.00 

veřejnost
14.00 – 16.00 

veřejnost
18.00 – 21.00 

veřejnost

Pátek 6.30 – 13.00 
veřejnost polovina 

vel. bazénu

14.00 – 16.00 
veřejnost

18.00 – 21.00 
veřejnost

Sobota 10.00 -19.00 
veřejnost

Neděle 9.00 - 18.00 
veřejnost

Upozornění: 
Od 1. 9. do 11. 9. BAZÉN UZAVŘEN	
V pondělí, středu a pátek od 8.00 do 13.00 hodin 
je pro veřejnost pouze polovina velkého bazénu.
Ve středu 28. 9. 2016 je bazén pro veřejnost  
v provozu od 9.00 do 17.00 hodin

Turistika pro seniory:
Středa 7. 9. 2016 v 6.44 hod. z nádr. ČD
Vlakem Třinec, lanovkou na Javorový vrch, 
pěšky Vendryně – 10 km

Středa 21. 9. 2016
Autokarový zájezd Javorníky – Melocik, 
Kasárna
 
Bližší informace: vývěska KČT v podloubí radnice

Plán akcí TJ  
Frenštát pod Radhoštěm, spolek  

září 2016

PŘESPOLNÍ BĚH:
Středa 7. 9. 2016 v 15.30 hod – běžecký 
stadion Pustevny
Pustevny nahoru dolů – Frenštátský 
běžecký pohár
Přespolní běh pro všechny kategorie
Bližší informace:  
Pavel Kotas – 603 470 045

Pavel Děcký se stal vicemistrem ČR Klára Vantuchová  
sbírá ocenění v triatlonuHandicapovaný sportovec Pavel 

Děcký, který závodí na handbiku 
(speciálně upravené kolo pro vo-
zíčkáře), se stal 10. 7. 2016 vice- 
mistrem ČR v MTB handbike.

Na těžké technické trati nestačil jen 
na skvělého Tomáše Mošničku z Duk-
ly Praha, který mu oplatil porážku z 
loňského mistrovství. Závod byl také 
součástí Českého poháru MTB Handi-
Cup 2016, kde Pavel vede s velkým ná-
skokem. Právě MTB HandiCup 2016 
má již odjeto šest závodů, Pavel kromě 
zmíněné Kamenice všechny vyhrál a 
blíží se k obhajobě loňského titulu ví-
těze Českého poháru.

Bohumír Večerek,  
sportovní manažerPavel Děcký na handbiku

Závod horských kol na Velký Javorník

Do Frenštátu se sjeli skokané na lyžích

Startuje závod  
horských kol na Velký Javorník

Jiskřičkou naděje pro mládežnic-
ký triatlon ve Frenštátě je 15letá Klá-
ra Vantuchová, která přišla do fren-
štátského oddílu vloni na podzim.

Jako jediná holka svým přístupem 
zastínila všechny ostatní kluky. Prv-
ní triatlon zkusila v  Luhačovicích 4. 
června, kde obsadila druhé místo, třetí 
brala bývalá členka Patricie Chýlková. 
V  druhém závodě v  Babicích u  Štern-
berka 24. července zvítězila. Totéž se 

Kláře podařilo na nejmasovějším triat-
lonu v ČR a SR – Valachyman v Novém 
Hrozenkově 5. srpna. Pěkný výkon po-
dala i Patricie Chýlková, která skončila 
na pátém místě, Jan Mazoch byl v ka-
tegorii starších žáků druhý. Také jsme 
zkusili atmosféru českého poháru 
v Táboře s bratry Vojtěchem a Dalibo-
rem Ottovými. Trenéru Zbyňku Hara-
bišovi se v age group podařilo obsadit 
třetí místo.                                                 -red-

Klára Vantuchová, vítězka triatlonového závodu VALACHY MAN, který se konal 9. srpna 
v Novém Hrozenkově 

Pohorská jednota Radhošť ve spoluprá-
ci s TJ Frenštát p. R. pořádá v sobotu 10. 
září 2016 od 10 hodin již 25. ročník Závo-
du horských kol na Velký Javorník. Délka 
trati je 10,2 km a převýšení 564 m. Pre-
zentace proběhne v lyžařském areálu Jiří-
ho Rašky od 7.30 do 9.15 hodin. Startuje 
se v 15 mužských i ženských kategorií od 
žákovských po veteránské a účast je ote-
vřená pro veřejnost. Přihlášky přijímáme 
prostřednictvím www.pohorskajednota.
cz/online/kola nebo při prezentaci. Pro-
pozice naleznete na http://www.pohors-
kajednota.cz/.  

Jan Šrubař
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Program závodů otevřel v pátek zá-
vod O pohár starostky města Frenštá-
tu p.  R. Při slavnostním ceremoniálu 
a představení všech účastníků na fren-
štátském náměstí vystoupal na nejvyš-
ší stupínek k radosti přihlížejících Lu-
káš Hlava. Triumf si zasloužil za skoky 
dlouhé 99 m a 96 m. Druhé místo ob-

sadil stejně 
jako v  loň-
ském roce 
S e b a s t i a n 
C o l l o r e d o . 
Italský re-
prezentant si 
frenštátský 
areál velmi 
oblíbil, a  to 
díky zdejší-
mu můstku 
i  výborné 
o r g a n i z a c i 
závodů. Spo-

kojený byl i  třetí Aleksander Zniszc-
zol, který se tu cítí jako doma, z Polska 
to totiž nemá do  Frenštátu daleko. 
O  čtvrtou pozici se podělili Ernest 
Prislic a  Stefan Huber. Dekorovanou 
nejlepší šestku uzavřel vítěz oficiální-
ho tréninku Pius Paschke.

� -red-
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